

Continúa el incontenible avance de las Armas de España en el frente de Aragón

Las Fuerzas Nacionales que hace días penetraron en las provincias de Castellón y Lérida han entrado en la de Tarragona.--Como en las jornadas anteriores, ayer se tomaron al enemigo gran número de posiciones y pueblos importantes y se cogieron muchos prisioneros, entre ellos un batallón extranjero, y enorme material

Crónicas del frente de Aragón

(La de "EL TEBIB ARRUMI") La de hoy es jornada de repicar a gloria. Nuestras fuerzas están encima de Lérida, rodeándola, estrechándola, que es como tenerla ya en nuestro poder. Sólo una magnífica previsión y el deseo de que las fuerzas de Aragón y Navarra adelanten, lo que está sucediendo ya, retrasa la posesión de la capital catalana, a pesar de la gran elevación del Cinca, hazaña criminal que ayer referí a ustedes, como obra diabólica de los rojos.

clar cómo quieren a su General estos soldados españoles. Uno de los periodistas allí presentes, emocionado, le dijo: "Por ese entusiasmo ganan ustedes con tanta facilidad la guerra". Y el hombre, ebrio también de entusiasmo por ver el que Franco inspira a sus hombres, se ha puesto a gritar en buen francés con toda la fuerza de sus pulmones, como un condenado, para terminar lanzando un ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy: Ha seguido hoy nuestro avance en el frente de Aragón, habiéndose ocupado por las fuerzas de nuestra izquierda el vértice Cabello, alturas al Oeste de Campobardo, alturas de Morcad, el pueblo de Graus y las alturas que lo dominan por el Oeste. Se han cogido numerosos prisioneros y diverso material.

ros. El enemigo se disimula por el campo. La Artillería, con tiros eficaces, tiene que hacer un verdadero trabajo de caza. El Ejército del General Yagüe avanza por la famosa "Pia de Lleyda", de la que tanto se ha dicho y tanto se ha contado, llena de huertas y masías, en cuyo centro, sobre una colina, se muestra entera Lérida, dominada por la antigua catedral. Allí en la planicie se ha luchado con fuerza frente a las brigadas internacionales traídas y agrupadas en unidades y encargadas de defender la primera capital de Cataluña que se topa en este avance formidable. Los extranjeros han vuelto a operar en este frente con suerte desdichada. A la derecha de nuestras fuerzas se ha copado todo un batallón.

bastián, jefe provincial de F. E. T., presidente de la Audiencia, delegado de Orden Público, secretario perpetuo del Instituto señor D'Ors, señor Pomán y los secretarios de las reales academias de Ciencias Exactas y Ciencias Morales y Políticas. Abrió el acto el señor Sáinz Rodríguez, celebrando que la sesión se haya verificado en el ministerio de Educación Nacional, porque la compensación entre el Instituto y la educación nacional ha de ser profunda y fundamental para el porvenir de la cultura española.

La columna que estaba en esta operación de vadear el río, pronto descubrió la presencia de Franco, que fué rodeado materialmente y recibió pruebas delirantes del entusiasmo que por el asienten estos valientes soldados por el Jefe Invicto. Quiso la casualidad que durante se desarrollaba la escena de inenarrable alegría, estuvieran presentes varios periodistas, operadores cinematográficos y redactores fotográficos extranjeros, que en aquel momento acababan de llegar y pudieron apreciar

El notición de la jornada de hoy es haber pisado tierras de Tarragona nuestros soldados, que entraron en ella como antes lo hicieron en Lérida y en Castellón de la Plana. Las fuerzas legionarias han ocupado en el día de hoy los pueblos de Calacete y Torres del Compte, copando un batallón completo con su Estado Mayor inclusive, en el que se encontraron, entre otros extranjeros, a sesenta milicianos ingleses con su capitán inglés también. Día, en fin, de victoria completa, como dije al principio. Día también de recuerdos, porque españoles que me escucháis, hoy, justamente hoy, se cumple un año que se rompió el frente de Vizcaya por las fuerzas de Navarra, del Ejército que mandaba Mola, el inolvidable, y con el rompimiento de aquel frente, fué posible el que hoy nuestras fuerzas se encuentren entre Lérida y Tarragona y la provincia de Castellón.

En el sector de Tarnel han sido atacadas algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados todos los ataques y quedando numerosos cadáveres del enemigo abandonados en el campo. En el sector de Abades, del frente de Guadalajara, se ha rechazado asimismo un ataque enemigo. En los ataques llevados a cabo ayer por los rojos contra nuestras posiciones de Mano de Hierro, en el sector de Peñarroya, y contra otras de la Granja de Torrehermosa, abandonó el enemigo más de cien muertos y varios heridos. Salamanca, 31 de marzo de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E. El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El acto ha revestido una gran solemnidad, habiendo sido adornado para ello, el salón con flores y macetas. Guardias municipales de circulación, de Seguridad y civiles guardaban el tránsito y el acceso al edificio. En la plazuela del Conde de Peñaforida se situó una compañía del Batallón de Flandes con bandera y música, y en el interior guardaban la entrada pelayos y flechas. Académicos y autoridades entraron al salón por una escalera lateral, frente a donde estaba la mesa presidencial, a cuyo lado derecho se encontraba el estrado de los académicos, y a la izquierda las corporaciones. En la parte posterior se situaron los sindicatos. Al entrar los ministros con el embajador de Italia y autoridades principales, la banda municipal interpretó el Himno Nacional.

La tercera sesión solemne del Instituto de España

VITORIA.— Hoy ha tenido lugar en el Paraninfo del ministerio de Educación Nacional, la tercera sesión solemne del Instituto de España. El acto ha revestido una gran solemnidad, habiendo sido adornado para ello, el salón con flores y macetas. Guardias municipales de circulación, de Seguridad y civiles guardaban el tránsito y el acceso al edificio. En la plazuela del Conde de Peñaforida se situó una compañía del Batallón de Flandes con bandera y música, y en el interior guardaban la entrada pelayos y flechas. Académicos y autoridades entraron al salón por una escalera lateral, frente a donde estaba la mesa presidencial, a cuyo lado derecho se encontraba el estrado de los académicos, y a la izquierda las corporaciones. En la parte posterior se situaron los sindicatos. Al entrar los ministros con el embajador de Italia y autoridades principales, la banda municipal interpretó el Himno Nacional.

EL JOVEN

Gonzalo Lumbreras Riaño (Falangista Camisa Vieja) MURIO POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN EL FRENTE DE COMBATE A LOS 24 AÑOS DE EDAD R. I. P. Sus afilidos padres don Jesús Lumbreras y doña Francisca Riaño; hermanos María, Sagrario, Juan Ramón (en el frente de combate), Amalia, Enrique, Consuelo, Milagros y Fleda Lumbreras; hermanos políticos Jesús Lumbreras; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. San Torcuato, 31 de marzo de 1938.

PRIMER ANIVERSARIO del joven Requeté Jesús Cenozo Martínez Estudiante de 6.º año del Bachillerato QUE MURIO EN EL FRENTE DE VIZCAYA, POR DIOS Y POR ESPAÑA, EL DIA 2 DE ABRIL DE 1937, A LOS 17 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Auxilios Espirituales R. I. P. Sus desconsolados padres don Prudencio (Veterinario titular de Oyón) y doña Victorina Martínez; hermanos Eloy, Basilio, Julio, José (en el frente) y Pilar; hermanas políticas Pilar Martínez y Evangelina Castillo; sobrinos, tíos, primos y demás parientes y amigos participan la celebración del Cabo de Año, el día 2 de abril, a las siete, de la mañana, en la Parroquia de Santa María, de Oyón. Oyón, 1.º de abril de 1938.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Graciano Gómez Mazón (Guardia Civil del Puesto de San Asencio. - Condecorado con la Medalla Militar.) MURIO EN EL FRENTE DE COMBATE, EL DIA 2 DE ABRIL DE 1937 A LOS 28 AÑOS DE EDAD Q. E. P. D. Su apenada esposa doña Rosalía Zaldívar Verde; madre política doña Petra Verde; hermanos políticos don Mario (en el frente) y señoritas Juanita Zaldívar y Crescencia Sáez; abuela doña Dolores Mazón; sobrinos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO que, por su eterno descanso, se celebrará MASANA, SABADO, día 2, a las NUEVE, en la Iglesia Parroquial de Cenecero, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Cenecero, 1.º de abril de 1938. Las MISAS que el mismo día, sábado, se celebren: en San Asencio, en el altar Mayor, a las ocho y media; en Treviana, en el altar Mayor, a las nueve, y en Ortigosa de Cameros, en la Iglesia de San Miguel, en la capilla del Cristo, a las nueve, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN CARLOS ENRIQUE DE MATEO SANCHEZ (Falangista agregado a Asalto) FALLECIO EN LOGROÑO, EL DIA 3 DE ABRIL DE 1937, A LOS 19 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsolada madre doña Gloria Sánchez (viuda de Mateo); hermanos señorita Marija, Fortunato, Gerardo, Fidel, Juan Manuel, Constanza, Eloy, Valvenera, Ernestito y Jesús; abuelos maternos don Fidel Sánchez y doña Eladia Gutiérrez; tíos doña Joaquina, don Gerardo, don Fidel, señoritas Blanca, Eladia y Carmen; tíos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 1.º de abril de 1938. Por el eterno descanso del alma del finado, se celebrarán mañana, sábado, día 3: Misa de Funeral, en la Iglesia de la Redonda, a las diez y cuarto; en las Hermanitas de los Pobres y en Carmelitas, a las nueve, y en San Bartolomé y Santiago, a las ocho.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. Enciso Briñas Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau. G. G. Baquero Oculista ex-alumno del Hospital de Valdeilla. ONCE DE JUNIO, 18, Entº Tlf. 2463.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN CARLOS ENRIQUE DE MATEO SANCHEZ (Falangista agregado a Asalto) FALLECIO EN LOGROÑO, EL DIA 3 DE ABRIL DE 1937, A LOS 19 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsolada madre doña Gloria Sánchez (viuda de Mateo); hermanos señorita Marija, Fortunato, Gerardo, Fidel, Juan Manuel, Constanza, Eloy, Valvenera, Ernestito y Jesús; abuelos maternos don Fidel Sánchez y doña Eladia Gutiérrez; tíos doña Joaquina, don Gerardo, don Fidel, señoritas Blanca, Eladia y Carmen; tíos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 1.º de abril de 1938. Por el eterno descanso del alma del finado, se celebrarán mañana, sábado, día 3: Misa de Funeral, en la Iglesia de la Redonda, a las diez y cuarto; en las Hermanitas de los Pobres y en Carmelitas, a las nueve, y en San Bartolomé y Santiago, a las ocho.

†
EL SEÑOR

D. Gerardo Pascual San Juan

(Sargento de Infantería de Bailén número 24)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 24 AÑOS DE EDAD
A CONSECUENCIA DE ENFERMEDAD CONTRAIDA EN EL
FRENTE DE BATALLA

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus resignados padres don Leandro y doña Gregoria; hermanos doña Vicenta, don Daniel (Brigada de Bailén en el frente de batalla); Florencio (voluntario de Bailén en el frente) y Adriano; hermano político, don Francisco Fernández de Prado (empleado del Banco Central); su prometida Francisca Prado, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendarlo a Dios en sus oraciones y asistir a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 1 de abril de 1938.

Conducción del cadáver.—Hoy, viernes, a las cinco de la tarde. Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—Travesía del Laurel, 30.
Funeral y misa de requiem.—Mañana, sábado, a las ocho.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Teléfonos 1754-1258

La actividad en los Departamentos Ministeriales

EL EMBAJADOR DE ITALIA CUMPLIMENTA AL CONDE DE JORDANA

BURGOS.—El ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, ha recibido en su despacho oficial la visita del embajador de Italia, conde de Viola de Campalto, que le cumplimentó.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

A la una de la tarde acudió el ministro de Hacienda, señor Amado, al local en que se han situado las instalaciones para el sorteo de la Lotería Nacional, que ha de verificarse mañana en esta ciudad por primera vez, desde que se inició el glorioso Movimiento Nacional.

El ministro presentó el final de los trabajos de acoplamiento de cuantos detalles son necesarios para esta operación y quedó sumamente complacido del celo y entusiasmo puestos al servicio de la Lotería Nacional.

UNA ORDEN DE LA SECRETARÍA NACIONAL DE F. E. T. Y DE LAS JONS

El Secretario General de Falange, Raimundo Fernández Cuesta, ha dirigido a todos los jefes provinciales la siguiente circular:

"Gloriosamente caído en el frente de Teruel el heroico aviador capitán Haya, la Falanga se asocia al dolor ocasionado por la pérdida que significa la entrega de una vida más a la causa sagrada de nuestra Revolución Nacionalindustrialista.

Haya era uno de los mejores de la Vieja Guardia de nuestro Ejército del Aire, y su sacrificio nos brinda ocasión de rendir un homenaje a la Aviación de España, que marca a diario rutas de gloriosos servicios. Por ello dispongo:

Primero.—Todos los jefes provinciales organizarán la celebración de un funeral solemne en sufragio del Capitán Haya y de todos los gloriosos aviadores caídos.

Segundo.—En las capitales en que haya aeródromo o fuerzas aéreas, el jefe provincial acudirá a ofrecer a los aviadores el tributo de amistad y admiración que inspiran a la F. E. T. y de las Jons.

Tercero.—Los actos dispuestos se celebrarán el día 20 del próximo mes de abril.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacionalindustrialista.
Burgos, 20 de marzo de 1938.—Raimundo Fernández Cuesta."

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

SANTANDER.—El ministro de Obras Públicas, señor Peña, acompañado del subsecretario señor Torroja, salió esta mañana con dirección a Vitoria, para asistir a la sesión del Instituto de España que se celebra en dicha capital y a la que asiste como académico de Ciencias Exactas.

EL INSTITUTO GEOGRAFICO Y SAN ISIDORO

VALLADOLID.—El próximo cuatro de abril, festividad de San Isidoro de Sevilla, celebrará la fiesta anual en honor de su patrono, la Hermandad de San Isidoro del Instituto Geográfico y Estadístico.

LA MSI-N FASCISTA

ZARAGOZA.—Esta tarde llegó a Zaragoza la Misión del Fascio italiano que recorre las ciudades de la España liberada. Fue recibida por la directiva de la casa del Fascio, presidi-

da por el general Basllu, inspector del Fascio y personalidades de F. E. T. y de las Jons, que acompañaron a los viajeros a recorrer los frentes más próximos a Zaragoza, y con los que asistirán después a varios actos organizados en su honor.

ZARAGOZA.—El próximo domingo a las cinco de la tarde tendrá lugar el homenaje a Italia que se celebrará con motivo de la estancia en Zaragoza de la Misión Italiana.

El homenaje se dedicará también a los caídos en el frente y a la revolución Nacional Sindicalista española.

La concentración de afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. se reunirá en la ribera del Ebro desde donde partirá el desfile.

EL REGLAMENTO DE MUTUADOS DE GUERRA

ZARAGOZA.—Con objeto de ultimar detalles sobre el reglamento de mutilados de la guerra, ha llegado a Zaragoza, para entrevistarse con el ministro de Defensa Nacional General Dávila, el General fundador de la Legión señor Millán Astray.

En la vista quedaron los reglamentos ultimados para nuestros gloriosos mutilados españoles y marroquíes.

En el primer Consejo de ministros que se celebre, presentará el General Dávila dichos reglamentos. Puede asegurarse que tendrá confirmación todo lo prometido en el decreto, ya en vigor desde hace más de un año, concediéndose espléndidas pensiones a nuestros gloriosos mutilados absolutos que partirán de seis mil pesetas para los de graduación de soldado.

En el mismo reglamento se consigna lo referente a los demás mutilados. Desaparece la calificación de inválidos para los mutilados útiles, conservándose sus puestos en los escalafones militares y civiles, y a los que no figuran en ellos, el Estado les facilitará destino y trabajo.

Los trabajos del Comité de No Intervención

LONDRES.—El presidente del Comité de No Intervención ha publicado esta noche un comunicado sobre la sesión celebrada hoy por el subcomité principal, diciendo que se ha propuesto a las potencias una fórmula susceptible de producir progresos esenciales en lo que se refiere a la retirada de España de voluntarios extranjeros, fijando para ello una base de doce a quince mil hombres. Esta cifra constituirá el número de voluntarios que hayan de ser evacuados de la parte, que a juicio de la comisión tenga un número más restringido de voluntarios. El número que haya de ser evacuado de la parte contraria sería fijado proporcionalmente.

Esta fórmula fué aceptada por las delegaciones francesa, alemana, italiana, portuguesa y soviética, pero no se pudo llegar a un acuerdo acerca del número de voluntarios que deben ser retirados antes de la concesión de los derechos de beligerancia a los dos partidos españoles.

Los delegados francés, inglés, alemán, italiano y portugués aceptaron la cifra de diez mil, pero la soviética se mostró intransigente, exigiendo una cifra más elevada.

Lord Plymouth hubo de contestar

que la U. R. S. S. impidió que se llegara a un acuerdo en el seno del Comité.

La segunda cuestión debatida, según el comunicado, se refiere a la fecha en que ha de quedar restablecido el control de fronteras. La delegación británica, esforzándose en que pudiera llegarse a un acuerdo, propuso que se fijara la del día en que las dos comisiones comunicaran que estaban dispuestas a comenzar su tarea, y el control cesaría al día siguiente de la adopción de una resolución definitiva por las comisiones. Todos los delegados que constituyen el Comité se mostraron de acuerdo en mostrar esta proposición a sus respectivos gobiernos.

El secretario oficial del Comité de No Intervención declaró, acto seguido, que la U. R. S. S. venía negándose desde el mes de octubre de 1937 a pagar la parte que le corresponde de los gastos de dicha oficina, y como otros gobiernos sabedores de esto, han manifestado que estaban dispuestos a adoptar la misma determinación, será preciso reducir o despedir al personal en el caso de que no se resuelva esta situación en el plazo más breve posible.

Ayer se detuvo en esta ciudad la Misión del fascio italiano

De paso hacia Zaragoza, donde tenía pensado llegar en las últimas horas de la tarde, ayer se detuvo en nuestra capital durante unas horas, la Misión del Fascio italiano, integrada por Jorge Suppé, abogado y diputado del Parlamento fascista, ex-secretario general del Fascio en Venecia; Ludovico Ferrandi, consul de la Milicia de Seguridad nacional; Francisco Adriani, diputado del Parlamento fascista; Livio Gastani, conde del Aguilar de Aragón, diputado y miembro del Consejo nacional de Corporaciones y secretario del Sindicato nacional de técnicos agrícolas Juan Maresca Di Serracapriola, duque de Salamaña, diputado y presidente de la Federación de combatientes de Nápoles, vice-alcalde de la misma capital y consul de la Milicia.

Acompañaban a los ilustres expedicionarios, el Agregado de la Embajada italiana, el camarada Castaños, delegado del Servicio Exterior y el camarada Cortazar del mismo Servicio.

Los distinguidos visitantes, que fueron cumplimentados por los señores gobernador civil, jefe provincial y delegados de Servicios de Falanga Española Tradicionalista y de las Jons, y alcalde y jefe local de la citada Organización, almorzaron en el Grand Hotel y visitaron los lugares más principales de la ciudad, teniendo elogios para ellos.

Poco después continuaron en viaje a la región aragonesa, siendo acompañados hasta Alcañiz, límite de la provincia, por todas las autoridades locales.

En los momentos de despedirse, en Alcañiz, cruzó por esta ciudad el coche en que viajaba el general Millán Astray quien se detuvo unos instantes a saludar a la Misión.

PASANDO EL TIEMPO

A las siete de la mañana de ayer, el termómetro registró la mínima temperatura. Era de 3,4 grados, pero con un cielo tan claro y tan alegre no podía notarse frío, y seguramente, no se notó. Pocos minutos antes, nosotros, al retirarnos a nuestro domicilio, le dimos un quiebro al ambiente "a cuerpo limpio", sin consecuencias y, por tanto, cabe pensar que el vecindario que madrugó anoche

"anohecemos"—no sufrió ningún desperfecto en "la takegulla". Durante el día—espléndido día, pleno de luz y con el cielo en sonrisa abierta—el termómetro llegó a señalar 25,4 grados, que es casi temperatura para desear el baño al aire libre. Añádese a esto que hubo calma, por lo que al viento toca y se explicará perfectamente que el vecindario que pudo hacerlo—y fué mucho porque el cambio de hora prolonga la tarde para el asueto de los trabajadores—sealiera a gozar de la grata visita del campo, cuyo aspecto es magnífico y prometedor de una óptima cosecha.

Por la noche se pasó animadamente en la calle del General Mola y entrecurrieron las sesiones de cine dadas en el Teatro Moderno, donde se pasó un programa de cine muy entretenido. Hoy, en este cine se representará la bellísima película "Vuelan mis canciones", protagonizada por la notable cantante alemana Martha Egghert, en la que se han recogido los mejores trozos de la deliciosa música de Schubert. La cinta, que obtuvo un gran éxito en su proyección anterior, lo reproducirá ahora. Seguramente hoy se agotarán las localidades, pues el "film" lo merece.

¿Nos preguntan ustedes que qué tal día hará mañana? Pues mejor que ayer.—C. M.

La elegía del jabón

Leemos en "Le Libertaire", el periódico antifascista francés, (edición de 10 de los corrientes) en su reseña: "Notas desde España", el siguiente expresivo comentario a propósito de la falta del jabón en la zona roja.

"Si el jabón se ha vuelto cosa de lujo. ¡Hay tan poco desde hace tanto tiempo! Tan poco que apenas se ve, cuando se va. Falta para hacerlo la grasa de los animales, casi todos sacrificados. Falta los productos químicos. Estos últimos escasean por dos razones; porque se emplean ante todo para la fabricación de armamentos y porque los "pájaros sinistros" han hecho bastantes visitas a nuestras fábricas..."

Es decir, que las fábricas de armamento y de explosivos empleados por los rojos en las ciudades céntricas resultan alcanzadas por la aviación nacional. Recojamos esta confesión que desmiente, por descuido eventual y sincero de una propaganda monocrónica, uno de los "slogans" más efectistas sobre la "humanización de la guerra". Añadamos ahora que este reconocimiento fué formulado también por otro testigo no menos imparcial; el jefe de la XIV Brigada Internacional, comandante Dumont, en su charla antifascista inaugural de una exposición "An sejour de l'Espagne rouge" y en la que afirmó que "los objetivos de la aviación "fasciosa" eran las retaguardias "república" eran las industrias de guerra; y no las mujeres y los niños, como se hace creer a la gente".

Pero prosigamos con el jabón.

"El jabón se fué primero volviendo más bien grasoso que otra cosa. Después se fué volviendo cada vez más viscoso. Para lavarnos, debemos, la mayor parte de las veces, contentarnos con el agua. Y el agua no basta siempre, caliente, contra los cuerpos grasosos. Pero no se tiene siempre lo necesario para calentarla."

Ni jabón, pues, ni carbón, ni calefacción. El reino de la estepa rusa, en las orillas del Mediterráneo como en las del mar Caspio, es el reino del hambre, de la miseria, del frío... y de la basura, de la suciedad.

Y esta constatación constituye, a la vez, una realidad y un símbolo.

Instantáneamente

y sin perjudicar en absoluto su organismo se corta un resfriado, la gripe y el reuma, con

Instantina

El producto de acción inmediata

LA NINA

María del Carmen Garrastachu Medrano

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
A LOS 4 MESES DE EDAD

Q. E. G. E.

Sus apenados padres don Antonio y doña Patrocinio; hermana María del Pilar; abuelos don Daniel Garrastachu, doña Purificación Sáenz de Santa María y don Julián Medrano; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 1.º de abril de 1938.

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO. Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—Marqués de Murrieta, 46.
Misa de Angel.—Mañana, sábado, a las OCHO.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Telfos. 1754-1258

VARIA INFORMACION

PERPIGNAN.—Por el norte de Lérida, cerca de Luchón, han traspasado la frontera francesa más de un millar de milicianos rojos, los cuales han sido conducidos por la Gendarmería a un campo de concentración. Se espera que abandonen la España roja nuevos contingentes de sus tropas.

Los ministros de Relaciones Exteriores y el del Interior están constantemente en comunicación telefónica con la frontera. Preocupan lo sucedido, ya que se presenta el problema de su alimentación.

PERPIGNAN.—Los fugitivos rojos que han atravesado la frontera francesa, han dicho que millares de sus compañeros se dirigen a Francia a través de las montañas nevadas. Indican que es inútil la resistencia al avance de las fuerzas de Franco.

PERPIGNAN.—Se indica que el gobierno rojo, alarmado ante el avance de las fuerzas nacionales sobre el Gaudes, ha enviado a aquel lugar las brigadas Lister y El Campesino.

NUEVA YORK.—El buque "Presidente Roosevelt" ha salido para El Harre con siete mil toneladas de material de guerra. Se cree que desde dicho puerto se enviará a la España roja.

MADRID.—Se han dado por caducadas todas las licencias a los ferroviarios, los cuales deben presentarse inmediatamente.

BARCELONA.—Le ha sido admitida la dimisión al director de seguridad Carlos de Juana, habiendo sido nombrado para sustituirle Fermín Gómez y Sáenz.

LONDRES.—Después de unas reuniones preliminares de Lord Plymouth, con varios miembros del subcomité de No Intervención, éste se reunió esta mañana en el Foreign Office.

Se discutieron los asuntos pendientes, no llegándose a un acuerdo, debido a que Francia y Rusia rechazaron la propuesta de Alemania e Italia de que la frontera francesa estuviese cerrada mientras se fije el número de voluntarios que han de retirarse para la concesión del derecho de beligerancia.

Lord Plymouth dió a conocer un proyecto del Gobierno inglés sobre el restablecimiento del control en las fronteras, y se acordó que los delegados lo envíen a sus gobiernos.

No se ha fijado fecha para la nueva reunión.

No se ha fijado fecha para la nueva reunión.

Se dice que Alemania fija en diez mil el número de voluntarios a retirar para la concesión del derecho de beligerancia.

LISBOA.—Según los aviadores nacionales son cinco las brigadas rojas que defienden Lérida.

Esta mañana han vuelto a su nivel normal las aguas del Cinca, que subieron a consecuencia de la apertura por los rojos de las compuertas del pantano que existe en el río Letera.

BARCELONA.—La desmoralización en la población se patentiza por momentos. En el Metro han empezado a aparecer grandes letreros de "abajo la guerra", así como aparecen también en otros muchos lugares.

Una manifestación organizada por el P. S. U. C. para mostrar su adhesión al Gobierno, apenas si logró reunir unas doscientas personas. La gente, no piensa ya más que en apartarse de Barcelona y en treinta kilómetros a la redonda no se encuentra libre una habitación, una casa ni aun una chavola. Hay muchas personas

instaladas en las estaciones del Metro y en los refugios.

Como consecuencia de esto, y a despecho de las órdenes de Prieto, no sólo no se intensifica la producción en Barcelona sino que la vida se va paralizándose. Numerosos oradores y oradoras recorren también las calles de la capital pronunciando arengas, invitando al pueblo a marchar al frente o a colaborar en los trabajos de retaguardia, pero la gente opta por buscar refugio en asilo seguro y cada vez hace más patente su deseo de que se ponga fin a la resistencia.

BARCELONA.—El gobierno rojo está reunido en sesión permanente. Los problemas de la capital se multiplican. Los carteles con el "No pasarán" se prodigan en muros y vallas, pero la gente lo lee y procura guardarse en lugar seguro.

PARIS.—Continúan esfuendo por la carretera de Luchón numerosos grupos de milicianos hispano-bolcheviques, registrándose aproximadamente cada hora la llegada de 150 individuos.

Los fugitivos han declarado que la mayoría de ellos pertenecen a la 114 brigada de la 21 división del ejército rojo, que se vieron a punto de encontrarse cercados por las tropas del General Franco y a las que se les había dado la orden de pasar a territorio francés. Anuncian, además, la llegada de muchos más desertores.

Los milicianos rojos han sido internados provisionalmente en una fábrica abandonada. Los demás refugiados, mujeres, niños y ancianos han sido instalados en el hospital de Luchón, a cuya población han llegado en las últimas horas nada menos que dos mil refugiados más.

La agencia Havas comunica que la 42 división bolchevique pasará igualmente la frontera francesa por las proximidades de Cautelest.

"Le Petit Parisien" afirma por su parte que hasta hoy han atravesado la frontera francesa más de seis mil milicianos. Esto da idea de la crítica situación que reina en la zona roja de Levante.

La gratitud de tres obreros logroñeses al Nuevo Estado

La Comisión de Incautaciones en esta ciudad decidió abonar 500 pesetas a cada uno de los tres obreros que durante los años 1935 y 1936 trabajaron en los talleres del dirigente marxista Cabezon, sin que recibieran peseta alguna por las horas extraordinarias trabajadas.

Estos tres obreros, después de cobrar las 500 pesetas, han mandado una sentida carta al presidente de la Comisión de Incautaciones de Logroño, de la cual copiamos lo siguiente: "Resalta verdaderamente el justo y recto proceder de la comisión con lo de antes; hacernos grandes promesas que jamás llegaban a convertirse en realidad. Esta forma de obrar nos obliga, por convencimiento, a ver en el Glorioso Movimiento los albores de una Nueva España, de la que ya empezamos a tocar las realidades de una justicia social cristiana que a todo español honrado le obliga a servir de todo corazón."

Los tres obreros, a pesar de sus modestas posibilidades económicas, para demostrar su gratitud y su patriotismo, han hecho entrega de 25 pesetas cada uno para que se empleen en beneficio de los que luchan por las verdaderas mejoras sociales. (Agencia EFE).

Lotería Sevillana

ULTIMO SORTEO EL 21 DE ABRIL

MIL PREMIOS; ENTRE ELLOS,
PRIMER PREMIO: UN MILLON DE PESETAS
SEGUNDO PREMIO: 500.000 pesetas.
TERCER PREMIO: 200.000 pesetas.
CUARTO PREMIO: 100.000 pesetas.

ADQUERA ESTA LOTERIA EN LAS ADMINISTRACIONES

SUBSIDIO PRO COMBATIENTE

Se pone en conocimiento de los familiares de los combatientes que desde el día de hoy y en el mismo local y horas de costumbre, podrán hacer efectiva la cantidad a ellos asignada correspondiente al último mes de marzo.

Asimismo se advierte a los Alcaldes de este Partido judicial, que podrán hacer efectiva la cantidad correspondiente a sus respectivos localidades, debiendo a tal fin proveer a la persona que lo verifique de certificación acreditativa de su personalidad, expedida por el Ayuntamiento respectivo.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Jefatura Provincial de Logroño

Se pone en conocimiento de los afiliados procedentes de las antiguas Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y de la Comunidad Tradicionalista en el día 22 de abril de 1937 y a todos aquellos admitidos efectivamente por el CAUDILLO, Jefe del Movimiento, antes de esta fecha y de hoy, la necesidad de que en un plazo improrrogable que termina el 30 de mayo de 1938, extiendan y presenten la SOLICITUD DE NUEVO CARNET DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

Estas solicitudes se facilitarán en las Jefaturas locales y DEBEN IR ACOMPAÑADAS DE CARNET O COMPROBANTES ACREDITATIVOS DE SU CONDICION DE AFILIADOS Y DE TRES FOTOGRAFIAS; deberán presentarse precisamente a la Jefatura local en la que conste la afiliación del interesado.

LOS AFILIADOS QUE NO PRESENTEN SU SOLICITUD ANTES DE LA FECHA SEÑALADA, SE ENTENDERÁ QUE RENUNCIAN A SU CONDICION DE TALEN Y SERAN BAJAS EN EL MOVIMIENTO.

A partir de esta fecha se admiten solicitudes de nuevos afiliados que deberán presentarse en las Jefaturas locales, en los impresos que las mismas facilitarán, acompañando tres fotografías e indicando si desean ser militantes o adheridos, expresando en el primer caso los servicios prestados al Movimiento.

Logroño, 31 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

El Jefe Provincial, Norberto Santarén.

Unidad en la política benéfico social

La ponencia de Instrucción Pública del Ayuntamiento de Bilbao ha elevado al alcalde de dicha villa, un importante informe que fija la colaboración de la Corporación Municipal a la obra de "Auxilio Social".

Extraemos unos párrafos de dicha ponencia toda ella redactada con la clara visión de que sólo logrando una unidad perfecta en la acción benéfico-social puede obtenerse un resultado positivo.

"Auxilio Social", obra de hermandad cristiana, nacida al calor de la gesta nacional que conduce a España por los caminos imperiales, de su tradición gloriosa, cumple la obra de misericordia, de dar alimento al necesitado, no en la forma humillante que los principios liberales y las falsas democracias establecieron, sino con elevado espíritu de solidaridad, al estilo humano que Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. impone a toda su obra.

Prestar a esta labor apoyo y colaboración que redunde en la extensión de sus beneficios y en la perfección de sus fines es obra patriótica, cuando más si en la colaboración hay renacimiento y con él predisposición para el logro de una acción que fije en este aspecto el sentido de unidad que caracteriza todas las creaciones de la Revolución Nacional-Sindicalista que sublimada de heroísmos, sacrificios y abnegaciones, estamos desarrollando para el bien de España.

En función la admirable obra de "Auxilio Social", pretendemos vaciar en ella el contenido de nuestras organizaciones escolares, con un sentido de renouación patriótica y de colaboración, completando y perfeccionando sus fines en favor de nuestra infancia, entendiendo que la Escuela y sus servicios no deben ni pueden hallarse ausentes en ningún acto de la vida del niño, por corresponder a la misma elevada misión de su fortificación y educación.

Unidos "Auxilio Social" y la Escuela, la disciplina del escolar se mantendrá durante las horas de la comida bajo el control educativo del Magisterio: se garantizará la asistencia a clase de todos los escolares atendidos por aquel, puesto que el que no asiste a clase no puede acercarse al comedor; se aparta de la concurrencia al mismo al niño separado de la escuela por enfermedades contagiosas, evitando peligros a veces graves, para sus compañeros, atendiendo a los que se hallen en estas condiciones, siempre bajo la vigilancia y cuidado de la Inspección Médica Escolar y, en su caso, se logra el servicio de comedor, de una manera completa y satisfactoria al interés del niño.

Lograda para estos servicios la aportación valiosísima del "Servicio Social" de la Mujer, incluso podría establecerse rápidamente y con suma eficiencia, la obra de visitadoras del servicio de la Inspección Médica Escolar, para atender cuidadosamente a los niños dados de baja en nuestros centros escolares, vigilando escrupulosamente el cumplimiento de las

prescripciones médicas en la cura de las enfermedades de la infancia, consiguiéndose por este medio hacer eficaz el esfuerzo que aquella realiza en beneficio del escolar.

Con esto y el complemento de nuestros Parques escolares y Colonias permanentes, igualmente al servicio de "Auxilio Social", como se proyectará en su día, podríamos llegar a hacer efectiva en nuestra villa una organización completa de esta benemérita institución.

En atención a lo someramente expuesto, la suscrita somete a la consideración de V. E. el siguiente proyecto de acuerdo:

Primero. Creado "Auxilio Social", como obra de nuestra Revolución Nacional-Sindicalista, para atender en sus comedores de asiento a los niños comprendidos en la edad escolar, se acuerda, como colaboración de la Corporación a esta benemérita obra y para complementar los servicios de la misma vaciar en ella nuestra organización de Cantinas escolares, procediéndose con el concurso del Magisterio Escolar, a la apertura de aquellas en la cuantía que por la Alcaldía, con el asesoramiento de la Comisión de Instrucción Pública se determina.

Segundo. La Alcaldía, de acuerdo con la Delegación provincial de "Auxilio Social", y con el asesoramiento de la Comisión municipal de Instrucción, fijará los términos de la colaboración y gestionará la prestación del "Servicio Social de la Mujer", en las diversas instituciones escolares que debe integrar en "Auxilio Social".

Digna del mayor encomio es esta iniciativa de la Ponencia de Instrucción Pública del Ayuntamiento de Bilbao, paso resuelto y admirable hacia una unidad de ritmo en la política benéfico-social indispensable para el logro de una eficacia fecunda en la magna cruzada emprendida por "Auxilio Social", en favor de las generaciones nuevas.

Disposiciones oficiales

El "Boletín del Estado" inserta en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO.— Ley disponiendo que el servicio Nacional de Abastecimiento y Transportes dependa en lo sucesivo del Ministerio del Interior.

HACIENDA.— Ley prorrogando por el segundo trimestre de 1938, las normas establecidas por el decreto-ley de 26 de diciembre de 1936.

Señalando el cupo de alcohol de melaza para el segundo semestre del año actual.

Señalando en 177'44 por 100 el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Aduanas, durante la primera decena de Abril.

Separando definitivamente del servicio del Estado al controlador de la Inspección Provincial Veterinaria de Oviedo, don José López Pérez.

JUSTICIA.— Orden restableciendo la vigencia de la Real Orden del Ministerio de Justicia referente a los libros de la Sección de Matrimonios del Registro civil.

IN MEMORIAM

Falangista Carlos Enrique de Mateo Sánchez, ¡¡PRESENTE!!
Hace un año.

Al infinito, un alma que nunca supo de materiales apertitos.

A la tierra, un cuerpo que supo erigirse con santa rebeldía en la fecha que marca nuevos aires en España y en el Mundo: el 18 de julio que trae el Primer Año Triunfal de Nuestra Era.

Era de Grandeza que no llegaste a vivir, pero a la que portaste tu juventud rica en promesas.

Y una en el Más Allá, cuando la lección de Caidos, acogió tu alma brazo en alto, tu espíritu se fundió con el salvio que dió antes vida a la revolución que salva a España.

¡¡Arriba España!!
Con evocación de tu recuerdo, sea el vitor al que rendiste tu vida:

José Lacortada Biel.

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastos

Relación de multas impuestas por esta Junta de mi presidencia en la sesión celebrada en el día 30 de ayer, por infracción de las disposiciones dictadas en materia de abastos:

A don Victoriano Reinares, de Calahorra, 50 pesetas, por vender a mayor precio sin autorización; a doña Felisa Ruiz, de Logroño, 50 pesetas, por idem idem; a don Tomás San Martín, de Calahorra, 250 pesetas, por idem idem, siendo reincidente; a don Antonio Buill, de Calahorra, 500 pesetas, por idem idem (reincidente); a don Pablo Ferrer, de Calahorra, 500 pesetas, por idem idem (reincidente); a don Evaristo Pérez Iñigo Hijos S. L., 250 pesetas, por vender un artículo sin autorización, y a don Felipe Muro Beaumont, de Calahorra, 500 pesetas, por idem idem.

Logroño, 31 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Por qué han perdido la guerra los rojos

CONVERSANDO CON UN "PASAO"

Por ENRIQUE PAUL Y ALMARZA

Era tal la desorganización en los Centros de reclutamiento que por falta de listas y de documentación admitían a los prófugos como voluntarios y tan romos de inteligencia y faltos de psicología que no adivinaban la verdadera causa de tan repetidas presentaciones. No podían imaginarse que éramos empujados por la extrema necesidad, y sin leer en nuestros semblantes bien apenados por tener que defender una causa que odiábamos sin otro recurso que el de podernos pasar pronto a los nuestros celebraban nuestra presencia con gestos de exaltación gozosa, llenándonos de elogios tales como: Bravo muchachos. Hay que exterminar a los fascistas. No va a quedar uno ni para sí mismo. Ya están perdidos. A ver si os toca a vosotros la suerte de asistir a sus funerales. Y nosotros nos mirábamos unos y otros temerosos de que aquello era una broma, y que nos la estaban jugando adivinando nuestras verdaderas intenciones.

Pero no. Era verdad que nos creían. De un tirón nos llevaron al frente. Allí mismo nos enseñaron en un dos por tres el manejo del arma. Realmente no recibíamos instrucción militar propiamente dicha. La disciplina no existía. Éramos todos milicianos. Y salvo algunos fanatizados por la causa roja, los demás nos burlábamos de los Comisarios cuando venían a engañarnos contándonos un montón de mentiras. Decíannos que los fascistas corrían cuando los atacábamos de verdad. Y que desgraciado de nosotros si nos dejábamos coger prisioneros por que nos sometían a suplicios atroces.

A los jefes ya los conocíamos por lo de "Ataquen y ganemos". Cuando estábamos en primera línea y se iniciaba un ataque velamos que lejos de correr los fascistas éramos nosotros los que retrocedíamos y que no había medio de afrontar el nutrido fuego de ametralladora que nos obligaba a per-

manecer bien cubiertos sin obedecer las órdenes que se nos daban de avanzar.

Eran numerosos los casos de desobediencia y los oficiales se encogían de hombros permaneciendo pasivos. Llegó la disciplina a tales extremos que se vieron obligados a tomar medidas severas contra nosotros, poniendo entre los sospechosos alguno de los adictos incondicionales a la causa, pero siempre encontrábamos la manera de burlar su vigilancia. También nos pusieron en las avanzadas fuerzas de castigo o retaguardia que nos ametrallaban por la espalda cuando nos veían vacilar. Así nos encontrábamos entre dos fuegos. En casi todos nosotros se ocultaba el secreto pensamiento de la evasión. Pero cada día resultaba el procedimiento más difícil. Se extremaba la vigilancia, y por la más leve sospecha o denuncia le quitaban a uno el resuello. A pesar de todo íbamos notando algunas ausencias. Nosotros éramos tres hermanos y aunque maniobrábamos para estar juntos siempre nos alejaban con un pretexto u otro. Un día dos de nosotros obviémos un breve permiso y nos pusimos de acuerdo para ir a visitar al otro con el pretexto de saludarlo, y ver si realizábamos la evasión. El oficial se interesó al vernos a los tres luchando por ellos, y accedió fácilmente a tenernos bajo sus órdenes. Ya estábamos salvados. Queríamos los tres correr la misma suerte. Nada nos importaba morir unidos. Era necesario decirse porque de día en día aumentaba el terror militar como antes en Madrid el terror civil, y dándonos perfecta cuenta que como carne de cañón y un tanto sospechosos tendríamos que sucumbir, nos pusimos de acuerdo después de calcular bien todos los inconvenientes para pasarnos a las filas nacionales al día siguiente a las 10 de la mañana en pleno día a la hora de los abastecimientos.

(continuará)

INFORMACION DEL EXTRANJERO

BUCAREST.— Una disposición oficial disuelve todos los partidos políticos.

ANKARA.— La Conferencia económica de la Pequeña Entente se reunirá el día 7 de abril en Stambul.

PARIS.— El ex-presidente Flandin pronunció un discurso que fué retransmitido por la radio. Dijo que en Francia se debe imitar la política del Reich, que ha aumentado la intensidad del trabajo, habiendo conseguido disminuir considerablemente el número de parados y aumentar el rendimiento. Dijo que es posible, a pesar de la desvalorización de su moneda. ¿Por qué no se decide Francia a ejecutar esfuerzos análogos? Ya es hora de que Francia se dedique al trabajo.

RIO JANEIRO.— Un telegrafista consiguió encender unas hogueras situadas en un monte. Se va a hacer la experiencia de hacer explotar un avión de bombardeo.

LA PAZ (Bolivia).— El expresidente

David Toro atravesó la frontera de la Argentina, entrando en el Chaco, donde lanzó un manifiesto revolucionario a las tropas, las cuales no le secundaron, por lo cual aquél huyó nuevamente a la Argentina.

El Gobierno boliviano busca a los cómplices que le facilitaron la huida.

LA PAZ (Bolivia).— El Ejecutivo ha aprobado un decreto poniendo fuera de la ley al anarquismo y al comunismo. Sus propagadores serán juzgados severamente.

MEJICO.— Han causado gran malestar las declaraciones del secretario de Estado americano, indicando que el Gobierno mejicano tendrá que pagar no sólo las expropiaciones petroleras, sino las fincas que se expropiaron a los norteamericanos cuando se implantó la reforma agraria del presidente Cárdenas.

PARIS.— La unión de veteranos de la gran guerra, que cuenta con un millón de asociados, ha publicado hoy una petición que ha dirigido al presidente de la República, pidiéndolo

Los Maestros y las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Juventudes

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza y en relación con su Circular de 9 de marzo pasado, nos ha sido remitida una nota que en la parte relacionada con la Organización y después de señalar la obligatoriedad de la asistencia de maestros y alumnos al cumplimiento del precepto dominical y días festivos de la iglesia, señala especialmente QUE EL CUMPLIMIENTO DE ESTAS OBLIGACIONES ES PERFECTAMENTE COMPATIBLE CON LAS DETERMINACIONES QUE RESPECTO A ESTE PARTICULAR SEAN ADOPTADAS POR LAS ORGANIZACIONES JUVENILES, CUYO DESARROLLO DEBE FOMENTARSE.

Sin perjuicio de esta facultad de determinación y compatibilidad, que no pudimos dudar un momento, antes de sernos conferida expresamente, vivía en el espíritu del Ministerio y que solamente lo general de las instrucciones impedia llegar a lo casuístico, no queremos dejar de resaltar aquella otra prescripción, por la que los maestros deben fomentar el desarrollo de las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Necesidad esta, sentida, desde hace tiempo, no sólo por lo que pueda contribuir al aumento de nuestras filas, sino principalmente, como aportación a esta labor de instrucción nacional-sindicalista de las Juventudes en cuanto pueda servir a relacionar al niño con el Estado, labor peculiarmente nuestra, por propia misión del Movimiento y por voluntad de los hombres que por vocación nos hemos puesto a su servicio.

Espera esta Delegación del reconocido patriotismo de los maestros y su identificación con el Movimiento presten todo el fervor y entusiasmo a favor de las Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

que bajo su dirección, forme un Gobierno de seguridad pública.

HONOLULU.— Un avión de bombardeo ha caído hoy al mar. Iba tripulado por seis personas. No se ha facilitado dato alguno sobre el suceso.

LONDRES.— El sábado se publicará simultáneamente en Washington, en París y en esta capital, una nota en la que se indica que el gobierno norteamericano piensa hacer uso de la cláusula de salvaguardia del tratado de Londres de 1936, que le permite la construcción de acorazados de más de treinta y cinco mil toneladas. Según un periódico la nota norteamericana llegó hoy a Londres.

NEW YORK.— Conforme se están efectuando los desescombros de las casas existentes de las poblaciones afectadas ayer por el huracán aumentó el número de víctimas que hasta ahora es de treinta y seis muertos y más de trescientos heridos. Los daños son superiores a tres millones de dólares.

EL CAIRO.— Durante las elecciones que se están efectuando, han resultado muertas seis personas.

PARIS.— Blum ha convocado para mañana, viernes, al Gabinete para darle a conocer los proyectos financieros.

PARIS.— Blum ha decidido aplazar hasta el martes la discusión de sus proyectos financieros que debía efectuarse el domingo. Esta medida parece que ha sido tomada para procurar atraerse a los radicales socialistas sus principales defensores, a quienes ha manifestado que lo hacía para que puedan estudiarlos.

EL CAIRO.— Las elecciones en la parte norte de Egipto han tenido lugar, salvo pequeños incidentes, con bastante tranquilidad.

Los diputados wadistas han enviado numerosos telegramas de protesta a Naha Pachá y al rey, por las dificultades de que han sido objeto los votantes favorables a dicho partido. Se espera que por gran mayoría triunfen los candidatos del Gobierno.

WASHINGTON.— Ha llegado a su punto culminante la lucha encarnizada que suscita el proyecto de reorganización del Gobierno Federal aprobado últimamente por el Senado. Este proyecto prevé una reforma de la administración federal, con refuerzo del poder gubernamental a expensas del Parlamento. A pesar de las protestas de los republicanos, el comité correspondiente de la Cámara ha acordado que los debates acerca de esta cuestión den comienzo en la tarde de hoy.

Curiosidades

DINAMARCA ES EL PAIS DE EUROPA EN QUE MAS SE TELEFONEA

COPENHAGUE.— Entre todos los pueblos de Europa los daneses son los que más telefonan. En efecto, de las estadísticas resulta que de cada 100 habitantes 9 tienen teléfono. Este porcentaje no es superado más que por los Estados Unidos, donde llega al 13 por 100. El uso del teléfono está tan difundido en Dinamarca que puede decirse que no hay casa que no haga las compras telefónicamente ni hay hombre político ni hombre de negocios que no se valga preferentemente del teléfono. Se calcula que todo danés, incluyendo viejos y niños, millonarios y mendigos, telefonan 167,2 veces al año. El número de comunicaciones telefónicas alcanza

singulares proporciones en la isla de Seeland, especialmente en la capital, donde el número de comunicaciones es de 2.200 por abonado al año. (C E)

BICICLETAS DE MOTOR ELECTRICO

AMSTERDAM.— Cinco fábricas holandesas de bicicletas han adquirido la patente de fabricación de bicicletas movidas eléctricamente. Se trata de un pequeño motor y de una batería de 12 voltios de un peso de 25 kgs, que podrá aplicarse a cualquier bicicleta. La carga de la batería basta para un recorrido de 80 km. (C E)

DE CIEN AUTOS SOLO UNO TIENE EN PERFECTO ORDEN LOS ACCESORIOS DE ILUMINACION

BERLIN.— Las pruebas realizadas estos días por el servicio técnico del Automóvil Club de Alemania en la "Cámara oscura" de la Oficina del tráfico motorizado, han dado resultados sorprendentes. Se ha visto, en efecto, que de cien vehículos de tracción mecánica presentados a examen por los socios del Club sólo uno tenía todos los accesorios de iluminación que exigen las prescripciones legales. En el 98 por 100 de los casos se notaron infracciones del reglamento en los focos de deslumbramiento, mientras que el 96 por 100 de los vehículos examinados no tenían como era debido los faros posteriores. Frente a estas impresionantes constataciones, el Automóvil Club de Alemania ha exhortado, por medio de la Prensa, a los automovilistas alemanes a controlar o hacer controlar los dispositivos de iluminación de sus vehículos. A este respecto tienen interés las innovaciones estudiadas recientemente por la Casa Bosch, consistentes en un dispositivo suplementario óptico y espejular de fácil sustitución. (C E)

ALCANZARA EL SERVICIO FERROVIARIO DE 300 A 400 KILOMETROS POR HORA?

FRANCFORT.— En una Conferencia celebrada estos días en los locales de la Sociedad de Comercio, Industria y Ciencias de Francfort, el profesor de Zurich, Kurt Wiesinger, ha asegurado, en virtud de experiencias realizadas, que el tráfico ferroviario futuro podrá llegar a una velocidad de 300 a 400 kilómetros por hora. Para esto, ha dicho el profesor Wiesinger, habría necesidad, sin embargo, de dispositivos que evitasen los descarrillamientos y, ante todo, ruedas y rieles con un determinado ángulo de inclinación hacia el interior. Con esta velocidad, la duración de los viajes se reduciría a una tercera parte de la normal. (C E)

EL DOMINGO EN LOS TRES SALONES

Teatro Moderno OLYMPIA Cinema Social

¡EL ACONTECIMIENTO CUMBRE DE LA TEMPORADA!

La magna superproducción del Cinema Hispano

Currito de la Cruz

ESTRENO DE LA NUEVA VERSION SONORA

Protagonistas: ANTONIO GARCIA "MARAVILLA", ANTONIO VICO, ELISA RUIZ ROMERO, ANA ADAMUZ, EDUARDO PEDROTE, y música del MAESTRO GUERRERO.

LA PELICULA MAS SENSACIONAL QUE PUEDE OFRECERSE.

Nota.—Mañana sábado, de 3 a 7, en sus respectivas taquillas, se exhibirán las localidades para los Cines SOCIAL y OLYMPIA (esta en Portales, en el sitio de costumbre) y las localidades para el TEATRO MODERNO, el domingo, desde las once de la mañana.

- HOY -

Teatro Moderno

¡SOLEMNE ACONTECIMIENTO!

Vuelan mis canciones

Por la eximia actriz
MARTHA EGGERTH

CREALO O NO, LA MEJOR PELICULA DEL MUNDO

El público, juez máximo inapelable, lo ha confirmado.

Logroño entero acudirá HOY al MODERNO para admirar esta OBRA MAESTRA y UNICA de la Cinematografía.

NOTICARIO INSTITUTO ITALIANO LUCE Núm. 15.

Teatro Ideal Cinema de Calahorra

VIERNES 1.º DE ABRIL DE 1938. — II AÑO TRIUNFAL.

Gran Velada Artística, patrocinada por el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Provincia, para engrasar la suscripción "PRO ACORAZADO ESPAÑA". — Interpretación de la CIA, de Logroño.

1.º El gracioso sainete, en dos actos y cinco cuadros, de Arniches, Pegliti y Roig.

SERAFIN EL PINTURERO

2.º Estampas Liricas de actualidad

Homenaje al soldado español desconocido

UNICA REPRESENTACION: A LAS SIETE Y CUARTO

LA SESION DE AYER EN EL CALZADOS GARCIA AYUNTAMIENTO

GENERAL MOLA, 122. — TELEFONO 22-59 — LOGROÑO

Ventas AL POR MAYOR Y MENOR

NUEVA REMESA DE ZAPATOS FANTASIA GRIS DE SEÑORA. INMENSO SURTIDO DE TODAS LAS CALIDADES EN SEÑORA, CABALLERO Y NIÑOS.

ELABORADOS EN LAS ISLAS BALEARES (MALLORCA) Y EN IMPORTANTES FABRICAS DE LA PENINSULA.

Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Moreno Garbayo y con asistencia de los señores tenientes de alcalde, señores Martínez Val, Estefanía, Santana y del Valle; celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Permanente municipal.
Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al

— ORDEN DEL DIA

DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.
—Se concedieron los auxilios gratuitos de la Gota de Leche, para su hijo, a Emilio Perujo Pérez.

Se desestimó la misma solicitud a Saturnino Martínez Hernández, por no poder conceptuarlo como pobre.

Se trasladó a la Fiscalía de la Vivienda, oficio del señor director del Laboratorio Municipal, sobre denuncias de faltas de higiene que podrán irrogar perjuicios a la salud pública, en la vivienda de don Manuel Esguren, en el Camino del Cementerio.

Se aprobaron facturas de suministro de medicamentos, a los pobres de la Beneficencia municipal, presentada por el señor Ruiz Frados.

DE POLICIA URBANA.— Se aprobó un informe del arquitecto sobre las obras de pavimentación de aceras, en la calle de Vara de Rey, con la modificación de canalizar la margen derecha con sumideros, cuyo presupuesto asciende a 4.864,69 pesetas, ya incluidos los gastos de dirección y beneficio industrial.

También fue aprobado otro proyecto de ramal de alcantarillado en la calle de Calvo Sotelo, entre la Avenida de Colón y la calle del Marqués de la Ensenada, pasando a intervención, a los efectos oportunos.

Igualmente se aprobó el avance de presupuesto de reforma y ampliación del mercado de cerda en los terrenos de San Francisco, que ascienden a la cifra de doce mil pesetas.

Conoció la urgente necesidad de canalización y entubado de un arroyo de aguas sucias, en la calle Rodanzana, se aprobó el presupuesto que presenta el arquitecto municipal, por la cantidad de mil quinientas pesetas, asiendo el expediente a intervención.

Se autorizó a don Jesús Bermejo Abad para construir dos casas gemelas en solar de su propiedad, en la calle de la frente al grupo escolar Gonzalo de Berceo.

Idem a don Juan Torre Barrio, para edificar una casa en la carretera de El Cortijo.

Idem a don Primitiva Monteruel Viota para construir una casa para vivienda y otro local para vaguería en el camino de San Lázaro, a cuatrocientos metros de la carretera de Logroño a Cabanas de Virtus, en las condiciones que se le indican.

Idem a don Miguel Revuelta para habilitar la casa de su propiedad, en el Camino Viejo de Buenayor, siempre que de su conformidad la Fiscalía Provincial de la Vivienda.

Idem a don Antonio Tejada para reformar la bohardilla de la casa número 6 de la calle del General Mola, previo pago de los derechos de licencia que alcanzan a 123,50 pesetas.

Idem a don Luis Díez Bastida, para la apertura de un taller de soldadura autógena en la casa número 22 de Avenida de Portugal.

Idem a don Mario Rodríguez, para cercar con tapia de ladrillo la parte posterior de un almacén de su propiedad.

La petición de don Hermindo Montes para instalar un pequeño compresor destinado a la fabricación de hielo, se autoriza provisionalmente hasta que haya transcurrido el plazo de exposición al público, para posibles reclamaciones.

Por último, y en vista de denuncia formulada contra don Benigno de la Riva, por haber ejecutado más obras que las autorizadas, se propone sancionarle, imponiéndole la obligación de presentar proyecto y presupuesto del exceso de obras realizadas y practica la liquidación, imponiéndose una multa equivalente a la misma.

DE LA COMISION DE ORDENANZAS Y ENSANCHE.—Se acordó llevar a cabo las obras de construcción de aceras en la calle de Vara de Rey, sin interrupción que pudiera referirse el trazado de las nuevas transversales hasta tanto que se efectúe el estudio definitivo del general de ensanche.

Se aprobó el informe de hoja parcelaria de alineaciones, que comprende el permiso entre las calles de Calvo Sotelo, Avenida de las Adoratrices, Glorieta del Doctor Zubia, Avenida del General Franco, Muro de Cervantes (Jardines de Sagasia) y Muro del Carmen.

DE HACIENDA.— Se aprobó la lista de jornales de la semana anterior importante 929,50 pesetas.

Idem, idem, por la cantidad de 2.571,50 pesetas a cuenta de la subvención concedida a la junta pro paro obrero.

Conoció el escrito de don Atlano Muro, como administrador de don José y don Benito López de Guerrero, interesándole el levantamiento de hipoteca existente a favor del Ayuntamiento por escritura otorgada el 25 de noviembre de 1875, para garantizar con el valor de la finca número 42 de la calle de Rodríguez Paterna, la gestión de don Julio Anguiano Atienza, como legador de la Alhóndiga, se acordó que informe la Secretaría, a fin de proponer el acuerdo que sea preciso.
Se reconoció el derecho al segundo premio por años de servicio a la portería donña María Andrés Rodríguez.
Pasó a informe del arquitecto la instancia presentada por vecinos y

propietarios de la calle del Norte para ejecución de obras en la misma.

Se denegó la petición formulada por el señor Depositario municipal, don Régulo Barco, relacionado con la fórmula para establecer la fianza y se le señalará la fecha en que termina el plazo para depositarla.

QUEMA DE COPONES Y AMORTIZACION DE OBLIGACIONES.— Se acordó la quema de 1.705 cupones, ya satisfechos de la deuda del cinco por ciento y dos mil cuarenta y nueve idem de la del seis por ciento.
Previo sorteo correspondió la amortización de las siguientes once obligaciones de la Deuda Municipal del seis por ciento: 1.906, 1.907, 1.908, 1.917, 1.918, 1.923, 1.924, 1.925, 1.926, 1.927 y 1.928.

CONCEJAL DE SEMANA.— Por turno quedó designado para la próxima el señor Estefanía.

RUEGOS Y PREGUNTAS.— El señor Martínez Val solicita se dé solución a lo que se relaciona con los uniformes de los guardias de circulación, cuyo estado es lamentable. Se le contestó que ya el alcalde señor Pernas estaba realizando las gestiones precisas, para lograr la tela necesaria y por tanto pronto estará solucionado el problema con la circunstancia de que se le variará el corte.

Sin más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

Suscripción Pro Homenaje General Mola

Entregado en nuestra Administración

Relación número 2

Suma anterior, pesetas	1.072
D. Santiago Labad	5
Doña Angeles Gil de Iñiguez	5
D. Manuel Iñiguez	5
" Milagro Iñiguez	5
" Julio De Leonardo	5
" Egipto Maté	5
Doña Julia Maté	5
D. Antón Rodríguez	5
" Martín Navalon Bueno	5
" José Gutiérrez Sánchez	5
" Juan Sáenz Caro	5
" Juan Cruz López Cenzano	5
" Amador Cereceda	5
" Cipriano Rubio	5
" Arturo Medrano, de Haro	5
" Pedro Medrano, de Haro	5
" Daniel Medrano, de Haro	5
" Andrés Blázquez Sanz	5
" Dionisio Rodríguez Sáenz	5
Mariana Rojas	2,50
Tomasa Rojas	2,50
D.ª Juanita de Pablo de Granada	5
Don Ignacio Granada	5
" Ignacio Granada de Pablo	5
" Eduardo Aymaní Saludes	5
" Anselmo Villarreal	5
" Simón Asaín	5
" Fructuoso Barruso	5
Doctor Loyola	5
Don Pedro Olabuenaga	5

Suma y signo 1.217

NOTA.— Continúa abierta la suscripción. Las entregas individuales no podrán exceder de cinco pesetas y las de entidades de mil.

Comisión Provincial de Incautación de Bienes

CREDITOS INTERVENIDOS

Por acuerdo de las respectivas Comisiones Provinciales de Incautación de Bienes, han sido declarados sin efecto la intervención de los créditos existentes a favor de: MODESTO MARDARAS OLASCOAGA; ACEROS FINOS S. A.; ECZEIZA Y TABOADA; VERMOUTH MARTINI ROSSI S. A.; ANDRES S. BLITZ; GALLETAS ARTIACH S. A.; SOCIEDAD METALURGICA "DURO PELGUERA"; HIPOLITO DENEVERT; JUAN GROSCLAUDE; BODEGAS BILBAINAS S. A. y BERNARDO ALFAGEME.

Por estar exentos de las responsabilidades a que alude el artículo sexto del Decreto-Ley de 10 de enero de 1937.—Lo que se hace público para el conocimiento de los interesados.—Logroño, 31 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador civil presidente.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de la provincia

Para cumplimentar órdenes de la Superioridad, se ruega la presentación urgente en esta Delegación de todas aquellas personas que por haber desempeñado cargos directivos y prestación de servicios en los ramos de aguas, gas, electricidad, ferrocarriles, abastos, beneficencia, comercio, policía, sanidad, teléfonos, tranvías, servicios urbanos y de circulación, conocedoras o antiguas residentes en Barcelona o Valencia, se presenten voluntaria y gratuitamente a organizar o trabajar en los mismos y se hallen dispuestas a intervenir en el momento que se disponga la ocupación.
Logroño, 31 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público, Rodrigo Palacio.

El heroísmo del Requeté

Fernando Ors hace días relató la noticia que después "El Tebib Arrumi" insertó en su crónica. Un requeté había tomado, en un rasgo de heroísmo y sin comunicarlo a sus jefes, un nido de ametralladoras que causaba a nuestras tropas molestias y daños en su avance. Una vez más el requeté anónimo, el requeté podíamos decir, empleando un vocabulario usual en la Europa de la post guerra, desconocido, pone una nota significativa en las líneas del parte oficial o de una crónica de guerra.

Desde el principio del Movimiento han sido los requetés lo que más impresión ha causado en esta contienda. Cuando se alzó el Ejército nacional y los periodistas extranjeros se acercaban a la frontera deseosos de buscar una nota, una marca, algo, en fin, que les permitiera orientar a sus lectores en las características de nuestro Movimiento, se detenían siempre sorprendidos ante nuestros requetés. Era como si una vieja estampa empalmeada por el polvo colocada en un cuadro apollado y arrinconada en un ángulo olvidado de la habitación señorial hubiese recobrado la vida. Aquellas palabras del Rey Carlos cuando anunció que volvería, aquellos voluntarios oyendo la misa de campaña, que todos hemos contemplado en nuestras casas como reliquia venerada de un pasado glorioso, aquí cura de Santa Cruz, guerrillero sin par, calumniado y santificado, parecían animarse con una nueva sangre ante los ojos atónitos del mundo. Nadie podía creer en el retorno del Requeté. Se nos estimaba no solamente como una cosa muerta materialmente para la Historia, sino como una cosa también muerta para el mundo del espíritu. El progreso de las ideas, el liberalismo en todos los órdenes, la doctrina social católica de cuatro o cinco bien oportunos adhesionistas, parecían que habían borrado para siempre nuestros principios salvadores de la faz de España. Y he aquí que el hilito teírico que iba desde los manifiestos de Don Carlos hasta los últimos discursos del mitin carlista, acompañados de la actuación breve y contundente de nuestros pocos requetés en las Universidades y en las calles, imponiéndose por su valor y nunca por su número, producen el milagro de levantar de repente toda una generación dispuesta a vencer o a morir.

Luego, Eriaz, San Marcial, San Sebastián, el cinturón de hierro, los Picos de Europa y valles asturianos, la guerra toda del Norte, ha llevado mezcladas entre camisas azules y uniformes pardos de los soldados la nota inabordable, por alegre y heroica, de las boinas rojas. Y ahora, en la Muela de Teruel, han estado presentes, y en el derrumbamiento de los frentes de Aragón por caminos polvorientos, bajo cielos brillantes, las boinas rojas—entre ellas las de los Tercios Rionjanos—, han palidecido comidas por la luz violenta del día. Y así se puede decir que en cada posición conquistada de esta guerra debió quedar, como en un crucero sentimental, en lo más alto, una santa cruz de Borgoña.

Cuando la guerra termine, el requeté heroico y anónimo, junto al requeté conocido y glorificado, estarán ambos presentes en la mente de Franco. El Caudillo sabe todo el heroísmo, todos los renunciamientos, todo el valor ideológico y moral que representan los requetés de España y lo tiene en cuenta. Las aspas de Borgoña y las boinas rojas no serán ya nunca más una prenda de museo. Cuando el Caudillo el día glorioso de Pamplona, en que se condecoró con la laureada del escudo de Navarra, la tuvo en su cabeza, realizó un acto cuyo significado simbólico no podemos olvidar. Las glorias del requeté están ya indeliblemente unidas a las glorias y al porvenir de España.

RIOJA BAJA

AUTOL, 31

HONRAS FUNEBRES.— El pasado lunes, se celebraron en esta parroquia dos solemnes Misas de Requiem en sufragio de los hijos de este pueblo. La primera, por el alma del Religioso Carmelita Jesús Pascual Martínez, de quien solo se tenían noticias de estar prisionero de los rojos hacia mucho tiempo por haberle oído el movimiento en una provincia aún no liberada, y hace muy pocas días, una persona amiga de la familia, comunicó a ésta la triste noticia de su fallecimiento, ocurrido sin duda, por asesinato de las salvajes hordas, sin que precisara la fecha.

La asistencia de personal a este piadoso acto fue numerosísima por el gran aprecio en que se tenía al pobre mártir. Esto debe servir de gran levitativo al dolor que hoy sufren su estimada madre doña Dolores y hermanos Pedro, María Luisa y Josefina, a quienes hacemos presente nuestra participación en su gran dolor.

La segunda misa y funeral fué aplicada por el eterno descanso de los héroes soldados Leonis Villoslada y Pedro Sáenz de Inestritillas, quienes ofrecieron su vida por Dios y por la Patria en el frente, cuyos cadáveres no pudieron ser traídos a ésta por su estado, a pesar de haber salido para aquellos lugares una comisión de sus familiares, acompañados del jefe de F. E. T. de esta localidad. Durante estos actos, el comercio cerró y el pueblo todo engalanó sus balcones con coqueadas y lazos negros. Las autoridades todas y milicias con sus banderas y bandos de corchetes y tambores acudieron en formación, desfilaron después por las casas de los infortunados soldados para testimoniar a sus padres y viuda su sentimiento.

Al fin de este funeral el párroco dedicó una sentidísima plática para los tres caídos llena de unción religiosa, y, al terminar el desfile, desde el balcón municipal, el digno comandante de este puesto de la Guardia civil, brigada señor Mata, pronunció otra allocución muy sentimental y patriótica, terminando con las vivas de rigor que fueron contestados con gran sonoridad.

El "Auxilio Social", está preparando otro camión, con multitud de enseres que llevará la siguiente inscripción: "Navarra a sus hermanos de Lérida".

Nota del Parque de Automóviles

Se ordena a todos los poseedores de facturas por suministro de lubricantes especiales para automóviles, pendientes de pago, desde el comienzo del Glorioso Movimiento Nacional las presenten a la mayor brevedad posible en las oficinas de este Destacamento a los efectos de cobro de las mismas.

Logroño, 31 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El teniente jefe del Destacamento, Ramón Paris.

Se ha confirmado la triste realidad que desde hace varios meses se temía. El fallecimiento del joven, Gonzalo Lumberras Riaño. El inflagista, camisa vieja de F. E. T. y de las Jons Gonzalo Lumberras Riaño, fué uno de nuestros valientes riojanos que con su vida colaboraron en aquella gloriosa gesta de Belchite que solo cuando ni uno solo de los defensores podían seguir haciéndolo, fué cuando la horda roja puso su puzón sobre los escombros de la heroica población aragonesa recientemente reconquistada por los hermanos de aquellos mártires que han sabido vengarnos.

Su carácter jovial y animoso le hacía gozar del sincero afecto del vecindario en pleno de San Torcuato de donde era natural y donde la confirmación de su muerte ha sido muy sentida. A sus apenados padres don Jesús y doña Francisca; hermanos y demás familia, les expresamos nuestro pésame.

Se cumple mañana el primer aniversario de la muerte en el campo de batalla del guardia civil del puesto de San Asensio, don Graciano Gómez Marzón, que por su heroico comportamiento mereció la Medalla Militar.

En la Iglesia parroquial de Cenicero se celebrará funeral de Cabo de Año que servirá para renovar a su esposa doña Rosalía Zaldivar y demás familia, la expresión de pésame a que nos sumamos.

Igualmente se cumple mañana el primer aniversario de la heroica muerte del requeté oyónés y alumno del sexto curso del Bachillerato, Jesús Cenzano Martínez, que a los 17 años de edad rindió su vida en defensa de la Religión y de la Patria.

Reiteramos con tan triste motivo a sus padres, don Prudencio, veterinario de dicha localidad y doña Victoria; hermanos y demás familia, la expresión de nuestra sentida condolencia.

Reiteramos a la viuda, hijo, madre y hermanos del primero y a los padres y hermanos del segundo, nuestra más sincera condolencia por los seres perdidos en cumplimiento de su patriótico deber.

RATERIAS.— Es sensible que no se pueda dar con algunos "graciosos" que todavía pululan por estos barrios convirtiéndose con la sustracción de bombillas eléctricas de calles y domicilios como hemos comprobado anteayer en el nuestro.

Sería de desear que se detuviera a los "graciosos" y se les hiciera pagar debidamente sus crachosidades.—H.

Sección Religiosa

CONFERENCIAS MORALES PARA CABALLEROS.— Tendrán lugar en la Iglesia de San Bartolomé, estando encargados de ellas el R. P. Manuel M. BORGÉS, S. J.

Comenzarán el próximo domingo, y terminarán el día 10.

Todos los días, a las siete y media de la tarde se rezará el Rosario y después de un cántico de penitencia, se dará la conferencia por el R. P. BORGÉS.

El día 10, a las ocho, Misa de Comunión y a las siete y media de la tarde, habrá función eucarística, conferencia y al final se dará la Bendición Papal.

El Aposolado de la Oración, que organiza estos actos, invita a todos los hombres para que asistan y se aprovechen de las saludables e instructivas Conferencias del eminente P. BORGÉS.

ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA.— El día 3 de abril, primer domingo de mes, y horas de diez a doce, se celebrará el retiro mensual, como los anteriores, en el Colegio de San José de los Hermanos Maristas.

Quedan invitadas todas cuantas personas han concurrido en los meses pasados, y las que por circunstancias especiales no lo hayan podido hacer, y se invita también muy encarecidamente a los jóvenes de más de 20 años que puedan disponer de esas horas.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: Trevijano, 1; J. Ochoa, 1; José Ruiz, 1; Marrodán y Rezola, 1.

Avisos y Noticias

A las diez y media de la mañana de ayer se verificó el sepelio de nuestro muy estimado convecino don Luis García del Moral, abogado de este Colegio y persona tan conocida como apreciada en la capital.

Sobre la carroza fúnebre, portadora del severo féretro, iban varias coronas, destacando las dedicadas por la familia y otra con sentida dedicación del Colegio de Abogados.

La luctuosa comitiva, muy numerosa e integrada por representaciones de todas las clases sociales, fué presidida por el hijo político del finado don Jesús Jiménez Ortigosa, ingeniero agrónomo; señores Presidente y Fiscal de la Audiencia; íntimo amigo don José Peche y una nutrida representación del Colegio de Abogados, cerrando el fúnebre cortejo algunos coches de respeto.

A la doliente familia renovamos nuestro pésame más sentido.

J. FERNANDEZ GONZALEZ

Médico-Director del Dispensario Antituberculoso del Estado
TUBERCULOSIS — RAXOS X
Bretón Herreros, 44. De 4 a 6 tarde.

DIPUTACION PROVINCIAL

Venta de máquinas de injertar
No siendo necesarias a esta Diputación, por no cultivar en la actualidad cepas de pies madres, desea proceder a la venta de una partida de máquinas para injertar y otra de abrir patrones, existentes en los sótanos del Palacio provincial.
Y al efecto, las personas a quienes convenga su adquisición, pueden pasar a examinarlas preguntando para ello al Ordenanza de guardia en la Diputación, haciendo ofertas por escrito de la cantidad que por ellas ofrezca.

En el tablón de anuncios del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, se halla expuesta la relación de los señores Alumnos de Enseñanza no oficial no colegiada (libres), a quienes la Junta Económica de dicho Centro les ha concedido el beneficio de Matrícula gratuita; quedando obligados a formalizar su matrícula dentro de los diez primeros días del mes actual.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

Al mediodía de ayer se efectuó el traslado al cementerio del convecino del que fué estimado convecino don Vicente Domínguez Bozalongo, millero de la Cruz Roja.

El fúnebre acto, al que asistió nutrido acompañamiento, fué presidido por su hermano don Facundo Ruiz y hermano político don José Domínguez Domínguez Bozalongo, sobrinos don Enrique y don Facundo Ruiz y hermano político don José Domínguez Domínguez Bozalongo, don Hipólito Bergasa y el Jefe de Camilleros don Julián Pérez Jiménez, figurando en la luctuosa comitiva muchos de sus compañeros de la benéfica Institución de la Cruz Roja.

El funeral y misa de requiem se celebró en la iglesia de Santiago el día sábado, a las nueve menos cinco, en la iglesia de Santiago el día sábado, a las nueve menos cinco, más familia del finado la expresión de nuestro sentido pésame.

Su esposo don Juan Esteban Barrio; hijos doña Esperanza, doña Ana, don Juan y doña Ana María (viuda de F. de Mijares); hijos políticos, sobrinos y demás familia de DOROTEA ARENAL ALCUAZ (que falleció el 18 del pasado mes de marzo, en imposibilidad de hacerlo participando nos ruegan demos las más expresivas gracias a cuantos se interesaron por el curso de su enfermedad y asistieron a la conducción del cadáver y demás actos que se celebraron con el triste motivo del fallecimiento.

GOMEZ COBO
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
RAYOS X — SOL DE ALTURA
GENERAL FRANCO, 8. Teléf. 22.59

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron asistidos por Marcos Pérez Reinares, de 6 años, de quemadura leve en el dedo índice de la mano derecha, causada por la vía pública.
Gregorio Rojo Moreno, de 64 años, de herida punzante, causada en el campo.

Detalladísimo Mapa de la Provincia de Huesca

Con todos los pueblos y lugares, carreteras, ríos y ferrocarriles, cada de distancias de los pueblos entre sí. Indispensable para seguir las gloriosas jornadas que realiza nuestro venerable Ejército.
De venta, Librería Viuda de Ochoa

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consultas de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo

MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE

Haut und Geschlechtkrankheiten
PIEL Y SECRETAS
Dr. Soler Burgos
CONSULTA: 6 TARDE
Vara de Rey, 21. — Teléfono 22.59

WUEBLES BARATOS

Anta
Portales, 46
Servicios combinados de Automóviles

Línea LOGROÑO-VITORIA
Servicio de viajeros, saliendo a las 6.30 de la mañana de su Administración, "Café Tivoli", Gallarza, 11. Teléfono 14-31.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Defunciones.— Emiliano Mendigoi Miguel, de 24 años, de Alberite; Manuel Sáiz Calleja, de 29 años, de Logroño; Luis García del Moral Pascual, de 67 años, de Aldeanueva de Bozalongo; Vicente Domínguez Bozalongo, de 66 años, de Soto de Cameros; Uriarte López, de 27 años, de Logroño.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del
Dr. Martínez Ariznavarrete
Fundado por el Dr. Castrón
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERON, 30. LOGROÑO

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Defunciones.— Emiliano Mendigoi Miguel, de 24 años, de Alberite; Manuel Sáiz Calleja, de 29 años, de Logroño; Luis García del Moral Pascual, de 67 años, de Aldeanueva de Bozalongo; Vicente Domínguez Bozalongo, de 66 años, de Soto de Cameros; Uriarte López, de 27 años, de Logroño.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del
Dr. Martínez Ariznavarrete
Fundado por el Dr. Castrón
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERON, 30. LOGROÑO

ECOS DE HARO

31 de marzo

SOBRE LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA.—Entró numerosas personas piadosas y de arraigadísimos sentimientos católicos, ha surgido un deseo que estimamos digno de darle publicidad por el meritísimo propósito que le informa. En nuestro anhelo de recoger cuantas iniciativas se exterioricen y aunque solo sea a título de rumor, nos hacemos eco del sentir popular por si hubiera factibilidad de verlo realizado. Se trata únicamente de que las procesiones de Semana Santa varíen el itinerario de su recorrido, haciéndolo en igual forma que el señalado para el Santo Rosario que ordinariamente se celebra el 8 de septiembre.

En nuestro modesto juicio, la innovación caso de que las autoridades eclesásticas la autorizaran—no causaría la menor perturbación, antes al contrario, las procesiones cobrarían mayor brillantez y solemnidad, y además se daría plena satisfacción a quienes crecen rápidamente.—Teodoro Moreno.

NOTICIAS.— Precipitadamente tuvieron que salir para Zaragoza la familia y algunos amigos del valiente requeté y concejal de este Ayuntamiento don Cecilio Baños por hallarse allí hospitalizado a causa de estar herido en ambas piernas, si bien no revisten las heridas la gravedad que se dijo en los primeros momentos, de lo cual nos alegramos.

El tipo de subasta es el de docientos seis mil docientos sesenta pesetas con dos céntimos (206.260,02 pesetas), admitiéndose pliegos hasta las doce horas del día anterior al de la subasta.

Como se presentarán las proposiciones en pliegos y éstos en sobre cerrados, firmados y rubricados por el licitador, acompañándose otro sobre abierto en el que se incluirá el resguardo de la fianza provisional por el 5 por 100 del presupuesto de ejecución, y que es de diez mil trescientas treinta pesetas (10.313,00 pesetas), comprometiéndose, en su caso, a elevar la fianza a definitiva por el 10 por 100 de aquel presupuesto. Las fianzas se depositarán en la Depositaria del Ayuntamiento, en metálico o valores del Estado. Se acompañará, además, la cédula personal y documento que acredite que el licitador pertenece a la Asociación Sindical de Contratistas de Obras Públicas, de Burgos, sin cuyo documento no puede tomar parte en la subasta.

Los pliegos de condiciones técnicas y administrativas, el presupuesto y planos y modelo de proposición, se encuentran de, manifiesto en la Secretaría municipal, los días laborables y a las horas de oficina. Calahorra, 29 de marzo de 1938. II Año Triunfal. El Alcalde, JOSE MARIA FRONTERA

Recién llegados de Extremadura, de toda confianza; para vender 50, de 3 a 6 años. Compró de 4 a 12, pago buen precio. Permanente en HARO. ROBUSTIANO PEREZ.

PLANTA BAJA. Se arrienda, amplia, para cualquier industria, en la calle Mayor, 22, y vendo MOTOR DE GASOLINA, de 5 H. P., a toda prueba. Razón, Carnicerías, 3, 1.º

BASURA

Pérdidas

Anís de la Asturiana

Se vende, G. Beroso, L. Planta baja. SE COMPRARIAN TERRENOS o parcelas con terreno, económicos, para industria, preferibles con agua y próximos a la capital. Ofertas detalladas a General Mola, 40, Comercio.

—Un reloj de oro, de pulsera, marca "Cyma", con cadena chapada. Se ruega su devolución en Laurel, 24, 2.º. Se gratificará muy bien por ser recuerdo de familia.

De finísimo paladar. Unico en su clase. Bueno hasta la última gota. Representante.—GERARDO LEON Bretón de los Herreros, 23.—Primero

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 31

Excmo. Ayuntamiento de Calahorra ANUNCIO DE SUBASTA De conformidad con lo acordado por este Excmo. Ayuntamiento y orden del Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de la Vivienda, se saca a pública subasta las obras de construcción de un grupo o manzana de doce Casas para Labradores, cuyo anuncio ha sido publicado en el Boletín Oficial de la Provincia de 23 de los corrientes.

La subasta tendrá lugar el día 13 de abril próximo, a las doce horas y en el Salón de Sesiones de la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor Alcalde con asistencia de un Concejal y autorizando el Acta, Notario público.

El tipo de subasta es el de docientos seis mil docientos sesenta pesetas con dos céntimos (206.260,02 pesetas), admitiéndose pliegos hasta las doce horas del día anterior al de la subasta.

Como se presentarán las proposiciones en pliegos y éstos en sobre cerrados, firmados y rubricados por el licitador, acompañándose otro sobre abierto en el que se incluirá el resguardo de la fianza provisional por el 5 por 100 del presupuesto de ejecución, y que es de diez mil trescientas treinta pesetas (10.313,00 pesetas), comprometiéndose, en su caso, a elevar la fianza a definitiva por el 10 por 100 de aquel presupuesto.

Los pliegos de condiciones técnicas y administrativas, el presupuesto y planos y modelo de proposición, se encuentran de, manifiesto en la Secretaría municipal, los días laborables y a las horas de oficina. Calahorra, 29 de marzo de 1938. II Año Triunfal. El Alcalde, JOSE MARIA FRONTERA

Recién llegados de Extremadura, de toda confianza; para vender 50, de 3 a 6 años. Compró de 4 a 12, pago buen precio. Permanente en HARO. ROBUSTIANO PEREZ.

PLANTA BAJA. Se arrienda, amplia, para cualquier industria, en la calle Mayor, 22, y vendo MOTOR DE GASOLINA, de 5 H. P., a toda prueba. Razón, Carnicerías, 3, 1.º

Excmo. Ayuntamiento de Calahorra

ANUNCIO DE SUBASTA

El tipo de subasta es el de docientos seis mil docientos sesenta pesetas con dos céntimos (206.260,02 pesetas), admitiéndose pliegos hasta las doce horas del día anterior al de la subasta.

Como se presentarán las proposiciones en pliegos y éstos en sobre cerrados, firmados y rubricados por el licitador, acompañándose otro sobre abierto en el que se incluirá el resguardo de la fianza provisional por el 5 por 100 del presupuesto de ejecución, y que es de diez mil trescientas treinta pesetas (10.313,00 pesetas), comprometiéndose, en su caso, a elevar la fianza a definitiva por el 10 por 100 de aquel presupuesto.

Los pliegos de condiciones técnicas y administrativas, el presupuesto y planos y modelo de proposición, se encuentran de, manifiesto en la Secretaría municipal, los días laborables y a las horas de oficina. Calahorra, 29 de marzo de 1938. II Año Triunfal. El Alcalde, JOSE MARIA FRONTERA

Recién llegados de Extremadura, de toda confianza; para vender 50, de 3 a 6 años. Compró de 4 a 12, pago buen precio. Permanente en HARO. ROBUSTIANO PEREZ.

PLANTA BAJA. Se arrienda, amplia, para cualquier industria, en la calle Mayor, 22, y vendo MOTOR DE GASOLINA, de 5 H. P., a toda prueba. Razón, Carnicerías, 3, 1.º

Los pliegos de condiciones técnicas y administrativas, el presupuesto y planos y modelo de proposición, se encuentran de, manifiesto en la Secretaría municipal, los días laborables y a las horas de oficina. Calahorra, 29 de marzo de 1938. II Año Triunfal. El Alcalde, JOSE MARIA FRONTERA

Recién llegados de Extremadura, de toda confianza; para vender 50, de 3 a 6 años. Compró de 4 a 12, pago buen precio. Permanente en HARO. ROBUSTIANO PEREZ.

Maderas y Serrería

DE ANDRES VEIRA Libertad, 9 Teléfono 14-40

SE VENDEN NUEVE VACAS con oficial en boca, todas preñadas y con DOS TERNERAS y UN NOVILLO, de tres años, clase avilés. Tratar con Enrique Villar, vecino de Corporales.

Mondonguería

CADENA, 19. Se vende callos y patas de ternera a todas horas.

SASTRES

Se necesitan medias oficiales y aprendizas en la SASTRERIA "BLAY", Cervantes, 19.

SE VENDE UN MACHO y una MULA, de 5 y 7 años, respectivamente; se darán a prueba, y facilidades para el pago. Tratar con Manuel Rubio, en Casciarreina.

SE ALQUILA HABITACION, con o sin pensión, derecho a cocina o sólo para dormir. Razón en LA RIOJA.

NODRIZAS

—Se necesita para niño de dos meses, para casa. Informa Dolores Martínez, en Hormilla.

PATATAS DE SIEMBRA, de las legítimas y acreditadas de las provincias de Alava y Burgos; coloradas y de todas clases, se venden en la Posada del Navarro.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Tel. 1900. LOGROÑO.

YUGUERO. Se necesita para labranza, con buenos informes. Dirigirse: Nolasco del Campo, Cenicero.

QUIEN DESEE LABRAR TIERRA, puede tratar con Julián Djas de Cerio. Calle Mayor, 116.

OVEJAS. Se venden 200 con sus cordeles, juntas o por partidas. Tratar con Emilio Marrodán, en Tudellilla.

Pescadería "El Puerto"

CALVO SOTELO, 14 (Esquina a las Adoratrices)

SE COMPRE UNA TARTANA para caballo de alzada y se vende o cambia otra más pequeña con sus atalajes. Razón en LA RIOJA.

VITICULTORES. Con esta fecha ha dado principio la molienda de SULFATO, habiendo aumentado la producción. Molino Moderno, de Julio Alonso, en HARO.

SE VENDEN DOS VACAS, una recién parida y otra para cumplir el día 5 del mes próximo. Razón en la Posada de Fuenmayor.

TIERRAS vende o desea medero, 95 fanegas, 5 lotes, regado 1.º y 2.º. Tratar, POZUETA, Muro Mata, 1.º entr.

YUSTE

Construcción de obras.—Reparación de edificios. San Agustín, 16.—Teléfono 1897

CAMERANOS

Aviso al Comercio y público

Teniendo que estar en Logroño al frente de mi nuevo negocio el día 10 de abril, LIQUIDARE, del día 2 al 6, las existencias de mi negocio de Villanueva.—TOMAS TERROBA.

SE CEDE HABITACION con derecho a cocina, sólo para dormir o pensión completa. Razón en LA RIOJA.

SIRVIENTA

SE NECESITA. Laurel, 27, 1.º

CARRO, para caballo grande, y CO-NEJERAS, se venden. Carretera de Navarrete (a 700 metros de Consumos), "El Vasco".

SE ALQUILA PISO con sol y baño, en Murrieta, 38. Informes en el entrasuelo de la misma casa.

MAQUINA DE ESCRIBIR, de oficina, se vende en Murrieta, 46, bajos. Horas de 10 a 12.

PATATAS DE SIEMBRA del partido Villarcayo (Socillo), las vende Melquiades Entrena, en Navarrete Teléfono núm. 3, y en Logroño, en el Garage Estación.

SE VENDE LA FINCA DE RECREO denominada "Villa Concha", sita en la Carretera de Soria, a dos kilómetros de la vía; tiene chalet de nueva construcción, estanques, cuerdas y más de doscientos árboles frutales, con un frente de 170 metros. Informes en General Mola, 37, 2.º izquierda.

VACAS. Vende dos recién paridas, segundo parto, Matías Galilea, en Albelda de Iregua.

Ebanistas y Tallistas

hallarán trabajo bien retribuido en Pamplona, Avenida de Roncesvalles, número 10, bajos, donde dirigirán sus peticiones.

Protésico dental

SE NECESITA. Dr. Luis S. Badillos, General Mola, 58.

ALFALFA. Vendo 8.000 kilos. Muro de la Mata, 1, entrasuelo.

SE NECESITA OFICIAL HERRERO o medio oficial, Informa Casimiro López, Calle Nueva, Miranda de Ebro.

PISO SEGUNDO, en buenas condiciones de higiene (ya autorizado), se vende. Razón, Barrocepo, 11, 2.º d.º.

Escuela de niñas

La Junta del Patronato de las Escuelas de San Román de Cameros, abre concurso para proveer en propiedad, vacante por renuncia, la Escuela de Niñas, dotada con mil trescientas pesetas, casa, huerta y una gratificación que dependerá del comportamiento de la agraciada.

Acompañarán a las instancias los certificados de nacimiento y buena conducta, hoja de estudios y copia del título que se dirigirá al que suscriba. Pasados los treinta días de la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial" se procederá a la elección de la que reuna mejores méritos. San Román de Cameros, 25 de marzo de 1938.—II Año Triunfal. El Presidente, PEDRO SAENZ GIL

Granja "EL TERRENIN"

Huevos para incubar, raza "Leghorn", a seis pesetas docena. Teléfono 19-53, Chalet Innerarity, C.º Zaragoza. (a)

YUGUERO, casado, se necesita para labranza, con buenos informes. Dirigirse a Félix Azpillicueta Martínez S. A. Estación de Fuenmayor. (a)

Agua Riva los Baños (Torellilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR OSATE, Vara de Rey, 19, Teléfono 1032.

PIANO MAGNIFICO, completamente nuevo, sin usar, se vende. Dirigirse al Correspondal de LA RIOJA. Arnedo.

CABALLO SEMENTAL, muy buena clase, y TRES CABRAS jóvenes muy finas, vende María Olmedo, en Albarrate de Iregua. (a)

Automoderno tamaño medio

Se desea comprar. Ofertas, con fotografías, Apartado 354. BILBAO. (a)

ATENCION

En una hora tendréis fotos carnet, salvoconducto, etc. Laboratorio del aficionado FOTO RAJID C. Gallara

LABRADORES

HAN LLEGADO las acreditadísimas PATATAS DE SIEMBRA del Valle de Losa, habiendo surtido de varias clases. Las vende SATURNINO NALDA, frente a Beti-Jai.

MECANOGRAFIA. Con principios de contabilidad, se necesita. Dirigirse por correspondencia y dando referencias al Apartado 72, Logroño.

SE DESEAN TRES HUESPEDES ESTABLES, o se cedieran camas PARA DORMIR SOLO. Informes en esta Administración.



Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º

EXPORTADORES DE VINOS

Bocoyes de roble para transporte bien envidados; medios bocoyes roble y castaño procedentes de usos de alcohol y mieladas, se venden. Precios convenientes. No comprar sin consultar o visitar esta Casa. Vda. de E. Elguézabal, HARO (Rioja).

SEÑORITA MAESTRA daría clases particulares de 1.ª Enseñanza, o desearía colocarse. Razón en LA RIOJA.

SE COMPRE UNA TALLADORA "Ajuria", núm. 1, 6 0, con motor "Lister". Informes en LA RIOJA.

EMPAPELADORAS prácticas, se precisan. Fábrica de Dulces Viuda de Arróniz.

PANADERO SE OFRECE, medio oficial adelantado. Razón en LA RIOJA.

Mejor servicio y mayor economía. Agencia Fúnebre Berger. SAGASTA, 27. Tls. 1119 y 1752

COMPRARIA a particular algunos muebles, colchones, ropas y ajuar de casa en general. Avisos, LA RIOJA o Carpintería de Antolín Ruiz, Transversal de República Argentina, 7.

Patatas de siembra

de las montañas de Santander, y coloradas de la Peña, y de todas las clases, acaba de recibir la VIUDA DE ARENAS, la casa de más confianza. Calle Mayor, 68.

SIRVIENTA, de 35 a 40 años, para servir fuera de la capital, a señor y chica de 10 años, se precisa. Razón, Marqués de Murrieta, 31, 1.º

OCASION

Casa nueva de solidísima construcción en barriada moderna y completamente urbanizada, higiénica y de fácil acceso; magníficas vistas y sano emplazamiento. Económicas pero con detalles de lujo y confort como en las de precio elevado, se venden completas o por pisos. Alquiler fijo. Impostación segura de dinero. Informes, General Mola, 8, 2.º, izquierda.

Poleas de madera

Gran surtido, Teodoro San Juan, Calle Juan Lobo, 9. (a)

FABRICACION DE ENVASES DE MADERA

para frutas de todas clases. Saturnino Montiel, en Arnedo. (a)

PASTRANA. TELEFONOS: 1754 y 1908

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

Una interesante conferencia de don Antonio Lizarza

Publicamos a continuación las cuarenta y seis leídas por el micrófono de Radio Requeté, por nuestro buen amigo don Antonio Lizarza. Dicen así:

Señores radioyentes, muy buenas noches. Abusando de la hospitalidad que Radio Requeté me prodiga para hacer uso del micrófono, aprovecho esta coyuntura para, ante todo, dar las más expresivas gracias a cuantos intervinieron en la organización del grandioso homenaje que ayer se me tributó; agradecimiento a las dignísimas autoridades que con su presencia dieron realce a la fiesta y, por último, agradecimiento también a cuantos de una u otra forma me honraron con su asistencia.

Reconocimiento especialísimo a la benemérita institución de Margaritas que a pesar de ciertas dificultades, no dejaron de honrarme con su presencia en el banquete celebrado. Todo esto hubiera querido decirlo ayer, ya que es cosa menos que indispensable el que después de un banquete tenga uno que dirigir unas palabras; pero no pude hacerlo debido a la emoción que me embargaba como consecuencia de la grandiosidad de los actos celebrados, de los inmerecidos elogios que me tributaron Luis Arrediano y Jesús Elizalde y, sobre todo, verme rodeado de mis correligionarios y amigos todos, a los que en tantas ocasiones temí no volverlos a ver, hoy dueño de mí como digo que vuelvo a España después de un tremendo Calvario padecido entre los rojos y vuelvo a Navarra para admirar su grandeza y sus virtudes. En año y medio de cautiverio, he ido viendo la gloria de España y el valor de Navarra a través del odio de sus enemigos. La ferocidad marxista no encuentra mejor objetivo de sus odios que la noble Navarra que fué la que hizo posible esta gesta.

Pero vuelvo a Navarra, con el corazón lleno de nobles aspiraciones. No encuentro en mí señal alguna de decaimiento por los padecimientos sufridos. De todos ellos me ha curado el placer de verme en mi tierra. Vuelvo con el mismo espíritu con que en 17 de julio marchaba con el secreto de la conspiración, ya enajada en sus últimos pormenores, de Francia a Lisboa, en avión para entregar al glorioso General Sanjurjo, un escrito del General Mola.

He nombrado los Generales que en aquellos días representaban, en el Norte de España, toda la eficacia del preparado movimiento.

Sanjurjo, hijo del capitán carlista del mismo nombre muerto en nuestra guerra cerca de Estella cuyos restos reposan en el cementerio de Lecumberry y nieto del General Sacanell, como había declarado recientemente no podía desconocer que tenía en sus venas sangre carlista. Era el aglutinante que unió todas las voluntades del Ejército y fué aceptado por todos los Jefes como director del Movimiento salvador de España. Era la figura representativa de la contrarrevolución que desde el diez de agosto venía redondeándose de todos los hombres de buena voluntad empeñados en salvar a España; pero era también el Caudillo que recogía en sus manos la bandera de la tradición y que en mayo del 36 se entrevistaba en Lisboa con el actual Regente del Tradicionalismo y enviaba con el mismo al Rey—nuestro honrado Rey don Alfonso Carlos—su homenaje y el testimonio de su devoción.

Como se dijo en Lisboa en el acto de la entrega a la viuda de Sanjurjo de la medalla de Sufrimientos por la Patria que le regalaban los Requetés, parece que Dios en sus secretos designos había decretado que no fuera el glorioso General Sanjurjo el que llevara el pueblo a la victoria, de manera semejante a aquella de la maravillosa escena de la Segrada Escritura—que cuadro aquél— en el pico más alto del Falso. Moisés mira emocionado la Tierra de Promisión; allí Jericó con sus valles inmensos de palmeras, Jersusalén y el Líbano y el Mar Mediterráneo. Había pedido a Dios que tras la liberación de Egipto, tras los cuarenta años de conducirlos por la aridez del desierto y uniros en sus tenaces luchas intestinas, le permitiera como recompensa, ver por sus ojos la Tierra Prometida que manaba leche y miel. Pero no le dejó. Dios le dijo: "No has de pagar el Jordán; dá tus órdenes a Josué y fortalece y alienta, pues es él quien ha de conducir al pueblo y distribuirle esas tierras que sólo de lejos puedes ver". Moisés en la altura del Monte Moab, bendecía a su pueblo, pero indicaba al Caudillo sucesor.

El Caudillo del Ejército español Generalísimo Franco el creador de este glorioso Ejército y forjador de la victoria levanta en estos momentos en sus manos ante la admiración del mundo la tantas veces gloriosa bandera de España.

He nombrado también al glorioso General Mola, el Caudillo de Navarra, que en nombre de nuestro pueblo levantó en Pamplona el grupo de la independencia española contra los poderes internacionales y llevó a la victoria a los requetés, felicísimamente cooperado por el esfuerzo de ilustres jefes entre los que descuellan un navarro insignie, el Jefe de las Brigadas Navarras General Solchaga.

Y por fin, Fal Condé, el que con la

colaboración de Zamanillo dió la forma a nuestros Requetés, creando su Ordenanza, estableciendo sus cuadros, infundiéndoles una moral y una disciplina militares y estableciendo un tejido fuerte y secreto de una organización llamada a responder, como luego se vio, en pocas horas para dar el más acabado ejemplo de patriotismo, de abnegación, de disciplina y de lealtad a sus mandos.

Yo que tuve la honra de representar a esos dos generales amigos como Delegado de Requetés de Navarra, no puedo por menos de recordar emocionado aquellos preparativos y aquellas organizaciones que dieron el resultado del alistamiento previo y del solemne compromiso de 14.000 boinas rojas navarras que el 19 de julio habían de acudir como un solo hombre, y que rápidamente habían de verse aumentados por la atracción de sus virtudes y su heroísmo.

En la organización ¡cuán valiosas colaboraciones encontré en Navarra! Pero yo tengo especialmente que citar a tres héroicos Jefes del Ejército español. El glorioso General Rada, Inspector general de los Requetés españoles y organizador de tantas de sus Unidades en toda la nación, que el 19 de Julio había de salir de Pamplona mandando el incomparable Tercio de Navarra y que en Somosierra y en Navarra cubría su bandera de tanta gloria; el insigne hoy Coronel Utrillas que un año antes del Movimiento se trasladó con su familia a esta ciudad, para imprimir carácter militar a nuestros Requetés navarras, el que después había de acudir a llevar a la victoria al Tercio de Doña María de las Nieves en Zaragoza y en Huesca. Y por último he de nombrar a otro jefe de los colaboradores beneméritos de aquella época que es la más acabada representación del jefe de Requetés y que hoy hoy es también un símbolo de esos millares de boinas rojas heroicas que han rendido sus vidas en el locausto de la Patria; el hombre bueno, carlista, don Luis Villanova, que llevó a los Requetés navarras con su talento y su valor en la vanguardia de las Brigadas conquistadoras de Guipúzcoa, Vizcaya y Santander.

Bien es verdad que estos recuerdos, en un hombre que desapareció de vosotros el 17 de julio, son la evocación de las legiones de nuestros gloriosos muertos y de tantos y tantos queridos amigos que yo dejé aquí con el alma llena de ilusiones y que hoy no encuentro por que en su lugar veo abierto el camino espléndido de un seguro porvenir en que hemos de ver cumplidas esas ilusiones y esos anhelos, por lo que ellos dieron generosos sus vidas.

Yo he recibido el homenaje de mis queridos amigos y compañeros de luchas de los héroicos Requetés navarras con la mayor emoción, y ya que la Providencia de Dios me ha salvado, y devuelto a mi querida Navarra, no puedo por menos de encuadrarme entre vosotros para luchar, para cubrir una baja, para contribuir a la medida de mis fuerzas a refrescar el espíritu de la Cruzada—no olvidéis que yo me encuentro en 18 de julio— a fin de que se renueve el fervor de los primeros días en nuestra fé religiosa, sentida y emocionada, en nuestro amor intrépido a nuestra Patria española que reclama el tributo de nuestra sangre y en nuestro acendrado sentimiento carlista.

He querido yo comprender en toda su profundidad el nervio de ese sentimiento carlista, hoy vinculado en primera línea al glorioso Movimiento español. Yo he acudido a la fuente auténtica para conocer el pensamiento de nuestros Jefes y puedo aseguráros que he encontrado el más ferviente espíritu de servicio al Movimiento, la más sólida lealtad a sus mandos y en especial al Generalísimo, y la esperanza más cierta en el próximo mañana en que acabada la guerra llegue el momento feliz de la restauración tradicional, traída de manera regular por el mismo Estado y su autoridad constituida, como sistema permanente y estable de continuidad histórica.

Si a la guerra vinimos por un orden del Rey, hoy en ella estamos en nuestro puesto de honor, cada día más firme en nuestros ideales carlistas y en la seguridad de que no tenemos que ceder a nadie la primacía en la abnegación y lealtad al Glorioso Movimiento.

Nuestros soldados de la Tradición, voluntarios, estamos tan acostumbrados a obedecer de Real Orden, que no nos embarga el pensamiento, no ya la discusión de lo mandado, sino que, ni siquiera nos detenemos en opinar. Obedientes a la voluntad Real de nuestro difunto Señor, acudimos a las órdenes del Ejército Salvador de la Patria, sin restricciones ni reservas mentales de ningún género, y a las órdenes del Ejército y de su Generalísimo, estamos y estaremos hasta conseguir librar a España de la tiranía roja. Vosotros oisteis, como yo, que la sagrada voluntad del difunto, como la de Su Alteza era que en todo momento estuviéramos a las órdenes del Ejército y de S. E. el Generalísimo, y vosotros y toda España sois testigos de la lealtad a prueba de todos los sacrificios con que el Requeté, Milicia pródigamente generosa en sangre, ha obedecido y puesto a disposición del Ejér

cito la hacienda y la vida de sus hombres, sin reparos ni regateos de ninguna clase.

Pero dentro de la obediencia incondicional, no hemos podido menos de oír con la natural complacencia el sentido cántico que el ilustre Caudillo dedicó a nuestras gloriosas Tradiciones, aquel renegar de la herejía liberal que arruinó a España, que fué nuestro reniego secular y aquella su promesa de que un día vendría a coronar la unidad Imperial de España el sistema secular, que según su acertadísima frase fué "quien forjó su unidad y su grandeza histórica".

Unidad y obediencia pide el Generalísimo, y la pide en nombre de Dios y de los Mártires de España señalando la necesidad de acabar con la política, y nosotros que no tenemos otra política que la guerra, ni otra propaganda que los muertos, nosotros que no necesitamos, como antes dijo, alientes para obedecer, cumpliremos gustosísimos el mandato del Generalísimo Franco, porque Dios lo pide y por que la Patria lo exige.

Permitidme, pues, que condense en un solo viva toda nuestra obediencia al Caudillo y toda la voluntad de obedecer en esta lucha por la salvación de España.

Por Dios y por la Patria.
¡Viva el Generalísimo Franco!
(Del "Pensamiento Navarro")

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó por unanimidad en vista de los informes de las Comisiones de Beneficencia y Sanidad, hacer una tirada de la cartilla higiénica titulada "Consejo a las madres", ya que encontraron el mencionado trabajo digno del mayor aplauso por redundar en beneficio de la humanidad, y muy especialmente de las familias pobres, y repartir los ejemplares entre su autor el médico titular don Cayetano Melguizo Alemán, la institución "Gota de Leche", y las madres que desearan conocer y seguir los consejos que aquella contenía.

La Comisión de la Cámara de Comercio que asistió a la Asamblea de Cámaras que se estaba celebrando en Madrid, visitaron al ministro de Gracia y Justicia, sobre asuntos de esta capital, y les comunicó que ya estaba acordado nombrar obispo de Calahorra y designada la persona que había de ocupar esa silla, cesando una situación interina que llevaba ya veinte años.

Los dependientes de Comercio invitaron con un banquete al presidente de la Asociación de dependientes de Comercio de Bilbao, don Fidel Sáenz Ponce de León, quien después dió una conferencia en la Federación Obrera, en la que trató del descanso dominical, limitación de horas de trabajo y conveniencia de la Asociación, escuchando muchos aplausos.

En Haro en la sesión que celebró el Ayuntamiento se dió cuenta de las instancias recibidas por conducto del Gobierno Civil, de los aspirantes a la Contaduría de fondos, que fueron siete, siendo nombrado por unanimidad en atención a los méritos que resultaron de su expediente, don Silverio Pardo García.

En Herce se celebró el enlace matrimonial de la señorita Josefa Cillero y don Sebastián Muro.

En Autol fué pedida la mano de la señorita Margarita Peñalba, para don Felipe Sierra, fijándose la boda para el mes de mayo próximo.

En San Asensio había gran salida de vinos de excelente calidad, que se cotizaba a razón de 27, 24 y 22 pesetas el hectolitro, según clase.

Relación de los donativos, en ropas, recibidos con destino al Sanatorio Antituberculoso Provincial

SEGUNDA RELACION

Doña Emilia Rubio, 1 toalla y 6 servilletas.— Señora de don Felipe Ojeda, 1 sábana y una funda.— Doña Blanca Sáenz, una colcha.— Señorita Blanca de Miguel, una colcha.— Don Antonio Portolés, una colcha.— Doña Martina Ibáñez, una sábana y una funda.— Don Cayo Rueda, una colcha, 2 servilletas, dos fundas, y una toalla.— Don Santiago Martínez, una colcha, 2 sábanas y una funda.— Don Isaac Alberite, 13 sábanas, 12 fundas y una colcha.— Don Santiago Rubio, 2 sábanas, 3 toallas, 2 colchas y una funda.— La "Jauja", 4 colchas.— Don Juan Matute, una colcha y una sábana.— Don Teófilo Zugasti Romo, una funda.— Don Vicente del Puseyo, una sábana y una funda.— Doña Paula Martínez, una funda.— Doña Pedro Herrera, una funda.— Don Crisostomo Moreno, una funda.— Don Esteban Martínez, una funda.— Don Mauricio Martínez, una funda.— Don Alejandro Olmos, una funda.— Doña Vicenta García, una funda.— Don Rafael Tejada, una funda.— Don Gregorio Olmos, una funda.— Don Martín Lérica, una funda.— Don Santos Martínez, una funda.— Don Juan Muro, una funda.— Señora de don Agustín Anguila

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Camarada Aurelio Agurruza Aztarain
"PRESENTE"
CAMISA VIEJA DE LA FALANGE. CAPITAN DE ARTILLERIA

Cajete. Enlazadas las manos, como si fueran las velas de un barco roto, que arrojaban las olas sobre la arena. El mundo era pequeño para tí, Capitán, que tenías sed eterna de nuevos caminos y nuevas estrellas sobre los senderos. Tu pecho era alacena de horizontes. Y en tu vida iban a lo lejos, derrumbando montañas de arena los potros del viento. Tú eres estrella; mas el azul, distancia. Y tu arrojo mismo antes de ser lucero en alto, brilló en el fondo de tu propio abismo. La tierra parda, de crepúsculos negros, llena está de oraciones tímidas. Y esta es la mía; ¡Loca y muda la llevo entre los labios sin poder balbucirla!

CAMARADA AURELIO AGURRUZA AZTARAIN
"PRESENTE"
José María Lope-Tolosa

ORDENES JEFATURA LOCAL

A fin de dar cumplimiento a la Orden de esta fecha de la Jefatura Provincial referente a la solicitud de nuevo carnet de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS y para la mejor organización administrativa del servicio, sin perjuicio de la Orden general que afecta a los afiliados a las antiguas Organizaciones de Falange Española de las Jons, Comunidad Tradicionalista y admitidos directamente por el CAUDILLO antes de la fecha de hoy, se ordena a todos los afiliados (militantes y adheridos) y especialmente a los procedentes de la antigua Renovación Española, Milicia Nacional (hoy Milicia de F. E. T. y de las Jons) etc., de esta capital, hagan su personal presentación en esta Jefatura Local antes del día 15 de abril de 1938 y en horas de diez a una y de cinco a siete y media.

Logroño, 31 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.
Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!
El Jefe Local, JULIO FERNAS

MILICIA DE F. E. T. Y DE LAS JONS
Hallándose en período de reorganización la Banda Música de esta Milicia, se admiten solicitudes para enrolarse en la misma, en las condiciones expuestas en las Oficinas del Cuartel (Calle de los Baños, número 4). El plazo de solicitar comienza el próximo día primero de abril.

Los que hoy son los primeros en la lucha lo serán mañana también en el trabajo. Nuestro Fuero está escrito por ellos y para ellos.
¡Que nadie lo olvide!

MILICIA.—Primera Compañía
Servicio de guardia para los días 1 y 2 de abril de 1938:
Jefe de guardia, don Simeón Roscabos, don Alejandro Castellanos, don Isidro Angulo y don Mateo Berrueta. Requetés, Fulgencio Cuitiérrez Sánchez Malo, Gregorio Santamaría, Ismael Santamaría, Angel Celestini, Rufino Exposito, Isaac Tobía, Sandoval Amillo, Demetrio Sabanza, Teodoro de Abajo, Vidal García, Rafael Garro, Benito Garrigosa, Julio Santamaría, Jacinto Yabar, Frutos Pérez, Pedro Arancón, Clemente Marín, Federico Arma, Antonio Alvarez, Emeterio García, Gregorio Gómez, Cecilio Córdón, Moisés Pérez, Hilario Murugarrren, Luis Traspardene, Santos Librada, Bernabé Castellanos, Antonio Gil, Angel Calvo, Claudio Merino, Vicente López, Enrique To-

do, José Crusell, Amaranto Ruiz, Venancio Galilea, Juan Díez Santolaya, Vicente García, José Alfaro, Silverio Pardo, Miguel Zubano, Cenón García, Eliseo Martínez, José Matute, Demetrio Zuasti, Federico Arroyo, Luis Inchaurrealde, Fernando Orue, Pedro Jiménez, Luciano Agustín, José J. Mendiá, Delfín Martínez, Juan Sáenz, Daniel Lapresa, Justo Miguel, Casimiro Miguel y Miguel López.

Los anteriormente enumerados se encontrarán en el cuartel de la Milicia Nacional (calle de los Baños), a las siete y media de la tarde del día primero de abril, sin pretexto ni excusa alguna para hacerse cargo del servicio.

ORGANIZACIONES JUVENILES
Se ordena a todos los afiliados a esta Organización libres de servicios y de obligaciones, se personen hoy, viernes, primero de abril en las oficinas de esta Organización (antiguo Gran Casino), a las diez y media de la mañana.

Flecha: Para servir a España tu cuerpo ha de ser fuerte y tu alma sana.

no, una sábana, una colcha y una funda.— Señora viuda de don Ignacio Anguiano, una colcha.— Doña Paulina Hernández, una sábana.— Don Juan Lería, una sábana.— Don Mauricio Lasanta, una sábana.— Don Bonifacio Martínez, dos fundas, dos sábanas y una colcha.— Doña Brígida Ausas y don Manuel Ibáñez, un cuadrante y una toalla.— Don Arturo Angulo, dos fundas.— Don Pedro Blanco, una colcha.— Doña Julia Rueda, una funda y dos sábanas.— Don Felipe Pérez, de Arrenzana, una sábana y una funda.— Doña Blanca Ruiz de Matute, una funda y una sábana.— Don Pablo Labarga, dos fundas y dos sábanas.— Sucursal de don Antonio Garigosa, S. L., 3 colchas y 3 manteles.— Don Vidal Redón, 2 sábanas.— Arrenzana de Abajo, 38 sábanas, 49 almohadas, 2 colchas, una servilleta y un pañuelo.— Arrenzana de Arriba, 9 sábanas, 3 toallas y 18 almohadones.— Arnedo, 8 sábanas, 5 almohadas, 3 toallas, un sobrecama y una manta.— Azofra, 35 almohadones, una servilleta, 16 sábanas y 1 toallas.— Baños de Rioja, 4 sábanas, 10 almohadones, una almohada y 3 toallas. Bañares de Rioja, 6 sábanas, 3 almohadones, 3 toallas y una colcha.— Berceo, 10 almohadones, 4 sábanas, una colcha, tres toallas y una manta.— Brieva de Cameros, una colcha, 5 sábanas y 45 almohadones.— El Rasillo, 9 sábanas, 11 almohadones, 4 toallas y una colcha.— El Redal, 13 sábanas y 23 almohadones.— Calahorra, 43 sábanas, 17 toallas, 31 almohadones, 7 mantas, 2 cubiertas y 7 servilletas.— Cárdenas, 17 toallas, 6 sábanas, 7 servilletas y 11 almohadones.— Cenicero, 32 colchas, 80 sábanas y 49 almohadones.— Foncaja, 3 sábanas, 30 almohadones y 6 toallas.— Gallinero de Cameros, una sábana, 10 almohadones y una toalla.— Haro, 31 sábanas, 20 almohadones, 25 mantas de tela blanca, 13 toallas, 2 mantas y 2 colchas.— Hervias, 12 sábanas, 3 toallas, 37 almohadones, 2 colchas y una servilleta.— Igea, 47 sábanas, 116 fundas de almohadón y 7 mantas.— Los Molinos de Ocaña, Aldenalobos, Oca-



BOINAS ROJAS Y CAMISAS AZULES EN EL CONCEPTO LEGITIMAMENTE REVOLUCIONARIO DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Los periódicos han informado al público, ampliamente, del acto que bajo los auspicios de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Guipúzcoa, ha celebrado la Organización Sindical, Alif, con Francisco Puentes, palabra llena de dinamismo y nervio, y Miguel Revilla, una de las mejores inteligencias políticas de nuestra juventud, el Consejo Nacional Dionisio Roldruejo ha glorioso magníficamente, en toda su profundidad y sabor, el Fuero del Trabajo que el Caudillo ha promulgado.

Ha sido este un acto significativo, en grado sumo, para la política de la provincia y para la política general. Por un lado ha sido (después de la promulgación del Fuero), el primer desfile de masas en que transparentados de todas las clases se han manifestado plenamente incorporados con orden y disciplina ejemplares al Movimiento Nacional; reflejándose en el acto al mismo tiempo la obra técnica de unos hombres que por encima de todas las dificultades, de todas las incompreensiones y de todas las envidias, han sabido forjar un instrumento útil al Estado nuevo, a España y a los trabajadores.

Pero asimismo ha tenido una significación de hermandad entre los grupos que forman la médula y vanguardia de nuestra Revolución y guerra nacional, Dionisio Roldruejo, su autorizada dentro de la antigua Falange y el Movimiento Nacional, lo ha dicho valientemente, su temor a las voces murmuradoras de café. Las boinas rojas y las camisetas azules están exactamente a la misma altura, dentro de un concepto legítimamente revolucionario del Movimiento Nacional. Ni una ni otra pueden servir de tapadera para medrosos o ambiciones personales, porque en ellas se han ofrecido muchas vidas en aras del mismo ideal. Y así estaba, con su plena autoridad para ratificar estas palabras, Fidel Azura, hombre que ha luchado en los difíciles tiempos de la República, manteniendo con tenacidad digna de la causa que defendía y con valor personal extraordinario, la bandera de la Tradición. Porque sabe y siente perfectamente nuestros principios.

Azura, el gran Alcalde de Tolosa, gran carlista, estuvo presente con alegría de corazón, en el acto de Tolosa. No teme las murmuraciones de cuatro desechados, envilecidos o columnadores, de quienes el país está esperando inútilmente alguna labor positiva y que pretenden enfrentar por sistema y por medio personal a elementos procedentes del Requeté y de la Falange.

Roldruejo, Azurza, Rivilla, Puentes representaban en un acto en que predominaban las camisetas azules de los trabajadores, como otros días predominaban las boinas rojas, la unidad del Movimiento, más firme que nunca, frente a las vitorias que se consumarán infructuosamente en su torpe tarea de separación. En Tolosa se ha ganado una gran batalla política y la Falange Española Tradicionalista y de las Jons ha afirmado una vez más que no hay otra política que la que ella dicte, pues procede de la unión indisoluble del Requeté y la Falange, bajo el caudillaje de Franco.

Juventudes de España; Franco, Franco, Franco: ¡Arriba España!

"LA RIOJA" SE VENDE EN BILBAO en la Biblioteca de don Teófilo Cárdenas, Alameda de Urquijo, 26.